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PROXENEŢI  

„LOVER-BOY“, 

CĂLCAŢI                  

DE MASCAŢI
DESCINDERI. Zece 

descinderi au avut loc ieri-dimineaţă 

în judeţele Prahova şi Galaţi, în scopul 

destructurării unei reţele de proxeneţi 

care se ocupau cu exploatarea sexuală 

a tinerelor dornice de relaţii pe bani. 

> pag. 05

04eveniment
X Factor: Ioana Bulgaru 
a fost „de senzaţie, 
de music hall”

Până pe 1 octombrie 2018, puteţi sprijini, cu un simplu click, compania 
înfi inţată de gălăţeanul Codrin Arsene (despre care cititorii de cursă lungă ai 
”Vieții libere” își amintesc, din perioada 2003-2008, când a fost colaborator al 
ziarului) să câştige Premiul Timmy 2018, pentru cel mai divers şi inovativ loc 
de muncă în domeniul tehnologiei din Statele Unite ale Americii. Un trofeu 
care, în anii trecuţi, le-a revenit celebrelor companii Facebook, LinkedIn, 
Venmo şi TripAdvisor. A. Melinte > pag. 06/07

Compania unui gălăţean 
din SUA, nominalizată 
la Premiul Timmy

04eveniment
Primul premiu gălăţean 
naţional de literatură  
a ajuns la Gh. Grigurcu
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valuta BNR

€4,66  

$3,96 
Cursul de schimb valutar

la data de 26.09.2018

meteo

18˚ 
Înnorat

DIN CAUZA GELOZIEI ȘI A ALCOOLULUI > EVENIMENT/03

ŞI-A UCIS 
SOŢIA 
ŞI APOI 
S-A SINUCIS

14economie
Fermierii gălăţeni 
au pagube de peste 
17 milioane de lei

O femeie de 43 de ani, din Tecuci, a fost ucisă chiar de soţul 
ei, care, după oribilul gest, şi-a pus capăt zilelor. Bărbatul, 
în vârstă de 51 de ani, era măcinat de gelozie şi, pe fondul 
consumului de alcool, a decis să îşi ucidă consoarta, care 
abia venise de la muncă din Italia. . Teodora Miron

www.viata-libera.ro
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UN MEDIC                   

DIN AUSTRIA                  

A OPERAT COPII             

LA GALAŢI
WORKSHOP. Timp de trei 

zile, la Spitalul Clinic de Copii „Sf. Ioan“ 

din Galaţi a avut loc un workshop care 

l-a avut ca invitat pe chirurgul pediatru 

Mircea Ardelean, medic de origine 

română care profesează în oraşul 

austriac Salzburg. > pag. 09
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editorial
viaţa liberă

Din gard în gard

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

C
u o încăpăţânare demnă 
de o cauză mai bună, 
Primăria municipiului 

Galaţi se tot străduieşte, din 
august încoace, să ne pună 
garduri. Şi dacă n-a reuşit să 
încheie un acord-cadru, până 
în decembrie 2020, pentru 22,5 
kilometri de garduri, a încercat să 
se asigure măcar anul acesta de 
7,5 kilometri de panouri de gard 
bordurat.

Aşa îşi închipuie Primăria că o 
să fi e oraşul mai frumos. Şi chiar 
argumentează în caietul de sarcini 
al licitaţiei: „pentru respectarea 

uniformităţii împrejmuirilor 
amplasate în anii precedenţi se 
impune menţinerea tipului de 
gard din panouri bordurate din 
plasa sudată”. Ar fi  de râs dacă n-ar 
fi  de plâns! Iar sumele estimative 
ale contractelor puse în joc nu-s 
deloc mici: 145.500 de euro, 
respectiv 21.765 de euro cu TVA.

Paradoxal, niciuna dintre 
licitaţii nu s-a fi nalizat cu succes, 
dar nu m-ar surprinde ca, în cel 
mai scurt timp, să văd lansată 
o nouă licitaţie pentru garduri!  
Adevărul e că avem noi, românii, 
un soi de „aplecare”, aşa, pentru 
împrejmuiri. Mă uit la lucrările de 
modernizare a Parcului Eminescu 
şi văd cum este tencuit de zor 

Anca 
Melinte

gardul cel vechi. Zâmbesc amar 
când îmi amintesc ce stupoare 
şi ce revoltă populară a stârnit 
modernizarea Parcului Viva, care 
a fost lăsat fără gard. 

Şi asta pentru că există un 
păgubos obicei românesc: cum să 
facem ceva să arate mai bine? Îi 
facem un gard frumos. Păcat că, 
tot conform obiceiului românesc, 
„pe afară-i vopsit gardul şi 
înăuntru e leopardul”. Zău dacă 
pricep de ce ţin autorităţile atâta 
la garduri, că doar n-au văzut 
lumea peste gard ori printre 
parii împrejmuirilor. Şi nu cred 
c-au văzut prin Europa civilizată 
spaţii verzi ori parcuri îngrădite. 
Şi, dacă tot au sărit gardul cu 

maxime

“
Nu spune 

niciodată nu se 

poate, ci începe             

cu să vedem!

NICOLAE  IORGA

sinaxar
27.09.2018

†) Sf. Ierarh Martir Antim Ivireanu, u

mitropolitul Ţării Româneşti; 

Sf. Mucenici Calistrat şi Epiharia

înapoi

Muzeul Figurilor de Ceapa Mă-sii

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Femeia jandarm a fost bătută u

cu bestialitate de protestanți. 
Astfel s-a „iesprimat” doamna 
Vio de la Palatul Victoria afl ată 
în vizită la Bruxelles. Evident, 
la protestatari se referea, însă 
acestea sunt doar biete detalii. 
Protestant-protestatar, miner-
minor, inteligent-imbecil sunt din 
aceeași gamă. Îmbârligate sunt 
căile Domnului...

Sau o fi  vrut spirituala u

neconfl ictuală să le servească 
ditamai metafora băieților de 
la Parlamentul European. Sau 
la Comisia Europeană, unde 
o fi  purtat-o TAROM-ul: nene, 
protestele au devenit o religie 
la mine acasă. Nu la Videle, în 
România.

Te mai miri de ce Dragnea a  u

ținut-o ca la Muzeul Figurilor de 
Ceară acum vreo trei zile? În seara 
aia în care Mustață a dialogat cu 
mass-media: El a povestit niște 
lucruri, ei au ascultat și înregistrat. 
Așa se fac dialogurile în mileniul 
al III-lea, ca să nu ai surprize... 
Mai știi cum te întreabă trimisul 
special al Antenei 3 cum va fi  
vremea mâine?

N-a fost bună asta cu Muzeul u

Figurilor de Ceapă? Un prieten drag 
a născut public sintagma „muzeul 
fi gurilor de ceapă” și i-o împrumut 
în această pagină. Ar merge chiar 
Muzeul Figurilor de Ceapa Mă-sii.

Ieri a fost Ziua Europeană a u

Limbilor. S-a completat cu Ziua 
Internațională a Contracepției. 
Tot ieri a fost. Exclus glumele 
proaste, nu răspund la bipuri, rog 
seriozitate, dragă Olguța, nu te mai 

hi, hi, hi în fundul clasei! Crezi că 
am uitat de franceza de atelier pe 
care o practici?

Românii ar putea primi u

vouchere cu valori între 200 şi 400 
de lei dacă decid să îşi înlocuiască 
un echipament electrocasnic vechi 
cu unul nou, cu consum redus de 
energie, în cadrul programului 
Rabla pentru electrocasnice. Am 
găsit informația pe fl uxurile de 
știri și m-am gândit direct la 
politicieni. Un frigider vechi e, de 
fapt, unul plin care cere schimbare 
încă de la pauză.

Mercurul termometrelor a u

coborât la Miercurea Ciuc, în 
noaptea de marți spre miercuri, 
până la minus 4 grade Celsius, 
cea mai scăzută temperatură din 
această toamnă. Așa, și? Sper să nu 
dea cineva (mă gândeam la Viktor 
Orban) vina pe români.

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

S
igur că da!...Cum spuneam, 
la întâlnirile pensionarilor 
în diferite locaţii ofi ciale, 

se mai găseşte câte unul cu 
capul gol şi cu buzunarul plin, 
care sfărâmă licurici, hăcuieşte 
libelule, terorizează păpădii...(pe 
scurt, în cinci cuvinte, îşi sufl ă 
mucii în fasole, cum ar zice un 
mucalit!)... Sigur că da!... Iată, 
e sâmbătă, e seară, e frumos, 
e animaţie...în Locaţia X! Unul 
câte unul, mai rar doi câte doi... 
soseşte vârsta a treia, urcă scările 
şi umple sala organizată cu mese 
multe, dar şi cu locul supranumit 
ring de dans! Aici, în acest spaţiu 
primitor şi sufi cient pentru doi 

câte doi, patru câte patru, mulţi 
câte mulţi, domnii şi doamnele 
povestesc, fl irtează, şuguiesc, 
tac, studiază/cercetează ochi şi 
gesturi, picioare şi decolteuri, 
ciocnesc pahare, proiectează şi 
înfi ripează idile, fac propuneri şi 
invitaţii...şi dansează! Dansează 
corect, emoţionant, de-ale 
vârstei, adică de-ale tinereţilor 
lor, de-ale amintirilor lor, nu de-
ale tinereţii cestor de acum!...
Sigur că da!... Iată, chiar pe 
aripile valsului cu Dunăre 
albastră, chiar în mijlocul 
ringului, o pereche execută cu 
toată vioiciunea şi măiestria 
cei trei timpi ai melodiei lui 
Johann Strauss! Iată, mişcările 
trupurilor şi volutele gândirilor 
lor atrag atenţia şi invidia, dar şi 

admiraţia şi aplauzele celorlalţi!...
Şi dansează, şi dansează!...
Şi el nu poate privi în ochii ei, 
fi indcă-i scund! Scund, însă 
sprinten! Ochii domnului nu pot 
decât să se holbeze în decolteul 
doamnei, că până acolo-i ajunge 
năsucul! Din când în când, 
ridică genele şi sprâncenele 
spre supra/faţa femeii, aceasta-i 
surâde incandescent, lui îi 
tremură genunchii, i se hâţână 
substantivele-n el, emite vorbe 
fără noimă, e îndrăgostit lulea! 
După cum îi sticlesc ochii şi după 
cum îi vibrează bărbia, domnul 
crede că i-a pus Dumnezeu mâna 
pe creştet şi femeia la picioare! 
Nu ştiu ce fel de pupăză şi ce 
fel de michiduţă i-or fi  trecut 
prin conţinutul scăfârliei, că, 

brusc, domnul nenea se repede 
la pieptul doamnei şi o muşcă 
de sâni...să-i rămână halca 
în gură, nu alta! Cred că vă 
imaginaţi grimasa şi durerea 
şi părerea femeii despre acest 
curtezan scund, despre acest 
cicisbeu mărunt! Cred că 
realizaţi dezamăgirea şi explozia, 
penibilul şi ne/simţirea, agonia 
şi sfârşitul idilei! De ruşinea 
lui (care nu prea se vede) îmi 
vine să mă fac foreză şi să intru 
în pământ! Păcat de atmosferă 
şi de Dunărea albastră! Şi de 
farmecul general!... Sigur, omul 
cu capul gol şi cu buzunarul plin 
este absolvent al Facultăţii de 
Înalte Studii Inferioare, foloseşte 
brighidele cu extaz şi mănâncă 
scorţofele cu smântână!  .

tragedia
De la Sublim la Ridicol (II)

divina

gardurile, mi-ar plăcea să văd 
aceeaşi perseverenţă când e vorba 
de alte proiecte. Uite, de pildă, 
unul care să facă din cursele de 
agrement pe Dunăre un serviciu 
fi resc, nu un eveniment anual. 
Şi-mi aduc aminte de ultima 
declaraţie a primarului oraşului, 
potrivit căreia minicroazierele 
pe fl uviu ar trebui să fi e apanajul 
unor investiţii private, pentru că 
„Primăria nu se poate implica” Şi 
mă întreb cum a reuşit Timişoara, 
cu fonduri europene, să devină 
primul oraş din ţară cu transport 
public pe apă şi cu o fl otilă de 
şapte vaporaşe, construite la 
Galaţi. Poate pentru că nu pune 
atâta preţ pe garduri…  .

nec plus ultra
Pastel 

Confi denţial

ION ZIMBRU (DOSARELE Z) 

(!) cade seara peste casă/ şi tu eşti foarte frumoasă

hai să dăm vaca la apă/ şi să ne culcăm degrabă

că mi-i dor până la oase/ de cuvinte mincinoase

că mi-i dor de toate cele/ ghiduşii şi jucărele

sâni hapsâni picioare lunge/ uite parcă n-ar ajunge

hai să dăm iarbă la vacă/ să ne fi e dor oleacă (!)

 

(!) hai să dăm lumină lunii/ să se scuture alunii

să ne cadă pe spinare/ fructe care mai de care

şi gutui din alea bune/ cum e soarele-apune

cum e soarele-răsare/ pe hap-sâni şi pe picioare

cum nimic nu este iată/ nici acum nici niciodată

treacă-meargă meargă-treacă/ să ne fi e dor oleacă (!) 

pe repede

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
CVASI/BULEVARDIERE RĂMASE TABLOU”

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra FrăţimanAR
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Şi-a ucis soţia 
şi apoi s-a sinucis 
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 O femeie de 43 de ani, din 

Tecuci, a fost ucisă chiar de 

soţul ei, care, după oribilul gest, 

şi-a pus capăt zilelor. Bărbatul, 

în vârstă de 51 de ani, era 

măcinat de gelozie şi, pe fondul 

consumului de alcool, a decis 

să îşi ucidă consoarta, care abia 

venise de la muncă din Italia. 

 Totul s-a întâmplat în maga-
zia casei în care cei doi locuiau 
împreună cu cei doi copii ai lor, 
în vârstă de 16 şi 19 ani. Feme-
ia, care lucra în Italia şi trimitea 
bani acasă, venise în ţară de doar 
două săptămâni şi urma să parti-
cipe la nunta unei rude. „Aveau 
nişte neînţelegeri, nu ştiu de la ce 

se certau. El era un pic gelos, ea se 
întorsese de vreo două săptămâni 
în ţară, lucra în Italia. Au doi copii 
mari. Mai mult ca sigur a fost de 
la gelozie”, ne-a mărturisit Anto-
nel Vizitiu, fratele bărbatului. 

 Trupurile neînsufl eţite ale ce-
lor doi soţi au fost descoperite de 
un vecin, care a sunat la 112 şi a 
anunţat autorităţile. La faţa locu-
lui a ajuns imediat un echipaj al 
ambulanţei, care a constatat că 
cei doi erau decedaţi de mai multe 
ore. „Echipajul cu asistent, care a 
ajuns la faţa locului, a constatat 
că era  vorba despre un bărbat şi 
de o femeie, care erau decedaţi, 
cu rigiditate cadaverică, deci 
probabil peste 4-6 ore de când se 
întâmplase. Femeie era întinsă 
pe jos, în magazie, cu multiple 
leziuni, prin agresiune, probabil, 
la nivelul  feţei, contuzii, esco-

riaţii la nivelul feţei, şi urme de 
strangulare la nivelul gâtului, iar 
bărbatul era spânzurat de o grin-
dă în magazie, de asemenea cu 
rigiditate. S-a presupus un con-
fl ict conjugal fi nalizat cu crimă 
şi sinucidere, şi s-a solicitat ime-
diat intervenţia poliţiei pentru 
continuarea anchetei”, ne-a ex-
plicat medicul Mihai Polinschi, 
directorul Serviciului Judeţean 
de Ambulanţă Galaţi. 

 Ancheta a fost începută ime-
diat de o echipă operativă, sub 
coordonarea unui procuror cri-
minalist de la Parchetul de pe 
lângă Tribunalul Galaţi. 

 „Echipa operativă, condusă de 
un procuror criminalist din ca-
drul Parchetului de pe lângă Tri-
bunalul Galaţi, s-a deplasat la faţa 
locului, constatând că bărbatul 
de 51 de ani era spânzurat într-o 

magazie din curtea imobilului, 
în aceeaşi încăpere fi ind găsită şi 
femeia de 43 de ani, de asemenea, 
decedată. 

Din primele cercetări a reieşit 
faptul că, pe fondul consumului 
de alcool şi al geloziei, soţul i-ar 
fi  aplicat soţiei mai multe lovi-
turi, în urma cărora aceasta a 
decedat. Ulterior, bărbatul s-ar 
fi  spânzurat lăsând un bilet de 
adio în care îşi motivează fapte-
le”, ne-a declarat cms. şef Gabri-
ela Costin, purtătorul de cuvânt 
al IPJ Galaţi. 

 Trupurile celor doi au fost 
transportate la serviciul de Me-
dicină Legală Galaţi, în vederea 
efectuării necropsiei, iar în cau-
ză a fost întocmit dosar penal în 
care se desfăşoară cercetări sub 
aspectul săvârşirii infracţiunii 
de omor califi cat. .

DIN CAUZA GELOZIEI  .  ANCHETĂ 

Fratele bărbatului  u

care şi-a ucis 

soţia ştia că 

acesta este gelos

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Membrii Sindicatului Phoenix 
din Penitenciarele Galaţi şi Brăi-
la protestează astăzi, începând cu 
ora 9,00, în faţa Penitenciarului 
Galaţi. Aceştia solicită rezolvarea 
urgentă a revendicărilor ce ţin de 

îmbunătăţirea condiţiilor de lu-
cru şi de respectarea drepturilor 
salariaţilor, dar şi demiterea mi-
nistrului Tudorel Toader. Angaja-
ţii din penitenciar vor participa, 
pe 3 octombrie, la mitingul care 
va avea loc în faţa Ministerului 
Justiţiei şi Administraţiei Naţio-
nale a Penitenciarelor. .

Protest în faţa 
penitenciarului 

 SALARIILE             

DIN CALORGAL, 

PLĂTITE                 

PÂNĂ LUNI
NEMULŢUMIRI. Lichi-

darea pe luna august pentru angajaţii 

Calorgal, inclusiv pentru cei 221 de 

oameni care vor părăsi societatea de 

la începutul lunii viitoare, va fi  achitată 

„până cel târziu luni”, 1 octombrie, ne-a 

spus directorul general al societăţii, 

Marian Alexandru, care a invocat 

„întârzieri în transferul banilor încasaţi, 

între trezorerie şi bănci”. „Mai rămâne 

de achitat luna septembrie, pentru care 

lichidarea, conform legii, trebuie plătită 

la jumătatea lunii octombrie. Oricum, cei 

221 şi-au cam pierdut obiectul muncii 

în ultimele luni”, a completat Marian 

Alexandru. „Salariaţilor care vor pleca 

din Calorgal începând cu 1 octombrie 

le este teamă că, odată plecaţi, nu-şi 

vor mai vedea banii, pentru că oricum 

vor înceta raporturile de muncă cu 

societatea. Incertitudinea este cea care 

tensionează lucrurile şi care amplifi că 

puţin starea de nemulţumire, pentru că 

nu e niciun fel de orizont, nu se spune 

nimic clar când vor fi  plătiţi banii. Cei 221 

vor primi şomaj pentru un an şi venituri 

de completare, între 5 şi 24 de salarii, 

în funcţie de vechime, dar aceşti bani 

pot veni şi după două luni”, ne-a spus 

şi liderul de sindicat din Calorgal, Cristi 

Ciubotariu.  . C.L. 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 27 sep-

tembrie, radarele Poliţiei Rutiere 

vor fi  amplasate, în municipiul 

Galaţi, pe Traian, Basarabiei şi 

Drumul Viilor. Şoferii care au 

drum în judeţ vor fi  monitorizaţi 

pe DN 25, în dreptul localităţilor 

Vameş şi Barcea, iar pe DN 

26, în localităţile Frumuşiţa şi 

Vlădeşti. Pe DE 581, o autospe-

cială cu radar va fi  amplasată pe 

raza localităţii Priponeşti, iar pe 

DJ 251, la Slobozia Conachi şi 

Matca. . M.Constandache
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 O NOUĂ „ŞARJĂ” 

DE INTERNI           

AI ŞCOLII                    

DE VARĂ
ARCELORMITTAL. 65 de 

studenţi au absolvit, ieri, cursurile 

Şcolii de Vară a ArcelorMittal 

Galaţi și-au prezentat temele 

de cercetare la care au lucrat, 

timp de 10 săptămâni, alături 

de mentorii lor, în Combinat. 

„Atragerea de tineri specialiști nu 

are doar semnifi caţia continuităţii, 

ci și cea a pregătirii viitorului 

nostru, care va însemna creștere 

și digitalizare. Suntem bucuroși 

să vedem la internii Şcolii de Vară 

competenţe care se potrivesc 

cu cele ale specialiștilor noștri 

de mâine. Suntem gata să îi 

primim pe cei mai buni în echipele 

noastre”, a spus Bogdan Grecu, 

directorul general al ArcelorMittal 

Galaţi. „Internii au lucrat pe teme 

concrete și au propus soluţii cu 

aplicabilitate reală și imediată. 

Suntem interesaţi să îi angajăm 

pe unii interni din anii terminali 

sau să oferim burse de studii, 

urmate de angajare. Dorim, de 

asemenea, adâncirea colaborării 

cu sistemul educaţional local 

și regional”, a spus şi Mihaela 

Crăciun, directorul de Resurse 

Umane al ArcelorMittal Galaţi.  

Şcoala de Vară a ArcelorMittal a 

ajuns la cea de-a șaptea ediţie și a 

fost absolvită de aproape 300 de 

interni.  . C.L. 

Impresionat, maestrul Grigurcu ar fi  optat şi pentru un însemn al premiului, de purtat la rever   u foto Iulia Kelt

Primul premiu gălăţean 
naţional de literatură 
a ajuns la Gh. Grigurcu
 VICTOR CILINCĂ
victor@viata-libera.ro 

 Premiul „Steaua Dunării”, 
decernat de un juriu naţional al 
Uniunii Scriitorilor din România 
(USR), care a avut de ales, foarte di-
fi cil, dintr-o listă de nume foarte 
apreciate de scriitori români, pro-
puse de - Filiala Sud-Est a USR, a 
revenit preţuitului critic literar şi 
scriitor Gheorghe Grigurcu! 

Acesta, în deschiderea de ieri, 
din sala Protoeriei gălăţene, a ce-
lei de-a XX-a ediţii a Festivalului 
Internaţional „Serile de literatu-
ră ale revistei Antares”, a citit şi 
unul dintre poemele sale. Năs-
cut în Basarabia, la Soroca, tră-
itor apoi în Transilvania – unde 
chiar Blaga l-a remarcat („pro-
mite enorm!“) – şi la Bucureşti, 
poetul Grigurcu este, a spus, la 

Galaţi, cel „care a încercuit pă-
mântul românesc”. 

Cu atâtea explozibile tot mai 
performante, îşi mai amintesc 
mulţi ce naiba a inventat Alfred 
Nobel? Desigur, Nobel a inven-
tat Premiul Nobel; un trofeu, de 
altfel, consistent fi nanciar, aşa 
cum destul de consistent pentru 
a stârni interesul s-a dovedit pri-
mul premiu naţional de literatură 
oferit acum de Galaţi, prin Filiala 
USR, revista de cultură condusă 
de poetul Corneliu Antoniu, di-
rectorul Festivalului, cu sprijinul 
Primăriei gălăţene şi a unor spon-
sori. Nu suntem mercantili, însă 
industria diplomelor de hârtie 
are nevoie şi de un trofeu care să 
răsplătească şi valoric truda Cenu-
şăreselor României, a oamenilor 
de cultură, adeseori implicaţi în 
generoase activităţi  pro bono !  

Nominalizările la Premiul USR 
Sud-Est „Steaua Dunării” n-au fost 
de acolo! Şi ne bucurăm că din-
tre acestea a făcut parte şi poetul 
care şi-a dat numele unui şcoli din 
judeţul Brăila – Nicolae Grigore 
Mărăşanu. Alături de maestrul 
Grigurcu au mai apărut celebrul 
poet de pe boaba de piper Viorel 
Dinescu, poeţii Nicolae Prelip-
ceanu, Marian Drăghici,  Nichita 
Danilov, Sorin Mărculescu, Adri-
an Alui Gheorghe, Aurel Pantea, 
Paul Aretzu, Lucian Vasiliu. Greu, 
foarte greu de ales!

 Din juriul condus de criticul 
Nicolae Manolescu, preşedintele 
USR, au făcut parte un gălăţean – 
poetul Corneliu Antoniu, criticul 
Alex Ştefănescu, Răzvan Voncu, 
tânăr critic şi istoric literar, şi cu-
noscutul critic şi istoric literar Da-
niel Cristea Enache, reprezentant 

al conducerii pe ţară a Uniunii la 
deschiderea de la Galaţi, de ieri, 
a festivalului ce se va desfăşura, 
până pe 1 octombrie, şi în Buzău şi 
în Brăila, la munte şi pe fl uviu. 

Criticul a făcut o adevărată ple-
doarie pentru ideea că valoarea nu 
se găseşte doar în Capitală. Recita-
lurile oaspeţilor străini, tălmăcite 
în direct de traducătorii Carmen 
Andrei şi Petru Iamandi şi cele, 
deocamdată, ale câtorva dintre 
cei români, au fost un prilej de a 
vedea, de pildă, dându-şi mâna, 
vechi prieteni, un poet spaniol şi 
doi palestinieni vorbind calm des-
pre vechile războaie maure din 
Spania, tipăriţi într-o antologie tri-
lingvă a spaniolului, sau un poet 
rus, evocând cu francheţe relaţiile 
politice dintotdeauna ale Rusiei cu 
românii, susţinând însă prietenia 
literară fără frontiere. .

POETUL MIRCEA DINESCU, PE LISTA NOMINALIZĂRILOR  .  PODIUM

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 La doar 14 ani, carismatică şi cu 

un zâmbet molipsitor, dezinvoltă 

şi plină de energie, gălăţeanca 

Ioana Bulgaru a reuşit să fi e cu 

adevărat „de senzaţie, de music 

hall”, marţi seară, pe scena „X 

Factor”, şi a cucerit atât juriul, 

cât şi publicul cu piesa „All about 

that bass”. 

„Ai fost dă senzaţie, dă music 
hall”, expresia cu care Ştefan Bă-
nică şi-a exasperat colegii de juriu 
în acest sezon „X Factor” n-a mai 
fost rostită ironic, ci şi-a găsit sen-
sul adevărat, graţie Ioanei Bulga-
ru din Galaţi. 

Convinsă că „viaţa ar fi  mai 
plictisitoare dacă aş fi  serioasă şi 
mai crispată, aşa că prefer să fi u 
eu”, Ioana a urcat pe scenă toată 

numai zâmbet şi moaţe, făcân-
du-l pe Ştefan Bănică să spună 
admirativ:  „A fost una dintre cele 
mai bune intrări de la X Factor”. 

Încrezătoare în forţele proprii, 
dar şi sfătuită de Mihai Bendeac, 
Ioana a acceptat provocarea lan-
sată de Bănică de a spune: „Dă sen-
zaţie, dă music hall”, chiar dacă 
Horia Brenciu şi Carla’s Dreams 
au ameninţat-o că îi vor da „Nu”. 

„Este Dumnezeul carismei pe 
pământ”, a spus Mihai Bende-
ac atunci când Ioana a umplut 
scena cântând piesa ”All about 
that bass”. Bănică nu şi-a putut 
lua ochii de la ea, iar la fi nal, 
s-a ridicat de la masa juriului şi 
a urcat pe scenă pentru a excla-
ma: „Am avut dreptate, este de 

senzaţie, de music hall! La 14 ani 
să faci aşa ceva? Excepţional! Vă 
dau cuvântul meu de onoare, eu 
n-am văzut aşa ceva! Ai farmec! 
Îţi zboară ochii de zici că eşti Puiu 
Călinescu, ai şi din Tamara Bu-
ciuceanu! Eşti senzaţională, mă 
fetiţă! Răspunsul meu este şase 
de Da!”. 

Horia Benciu i-a oferit un "Da“ 
mare cât moaţele ei, la fel şi Delia. 
Carla’s Dreams i-a urat bun venit 
pe panoul de onoare al X Factor 
cu patru „Da“-uri. Şi s-a oferit 
să plătească bilet ca să o asculte 
cântând o piesă lirică, în etapa 
următoare a X Factor!

Noi îi ţinem pumnii strânşi 
Ioanei Bulgaru, eleva profesoarei 
de canto Monica Măciuceanu. .

l-a ridicat în picioare pe Ştefan Bănică
Ioana Bulgaru a fost „de senzaţie, de music hall“ la „X Factor“ 
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Proxeneţi „lover-boy“, 
călcaţi de mascaţi
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Zece descinderi au avut loc 

miercuri dimineaţă în judeţele 

Prahova şi Galaţi, în scopul 

destructurării unei reţele de 

proxeneţi care se ocupau cu 

exploatarea sexuală a tinerelor 

dornice de relaţii pe bani. Două 

dintre percheziţii au avut loc la 

Galaţi, 22 de persoane ajungând 

la Poliţia Prahova pentru audieri. 

Metoda „Lover-boy“, prin care 
proxenetul îşi convinge victima că 

o iubeşte şi că în numele iubirii ea 
ar trebui să contribuie la bunăsta-
rea lui fi nanciară, încă mai prinde 
la noi, o reţea care s-a ocupat în 
ultimele luni cu astfel de afaceri 
intrând în atenţia autorităţilor 
din două judeţe.  Mai mulţi in-
divizi din această categorie, din 
Ploieşti şi Galaţi, sunt acuzaţi că 
s-au ocupat cu racolarea tinerelor 
pe care le convingeau că le iubesc 
şi pe care le determinau mai apoi 
să se prostitueze. Variantele prin 
care fetele ajungeau să producă 
bani pentru „iubiţii“ lor variau, de 
la abordarea clienţilor în mediul 

online, la clasica metodă a abordă-
rii pe stradă.  În urma sesizărilor 
şi informaţiilor adunate în ultima 
perioadă, Poliţia Prahova, cu spri-
jinul informativ al Direcţiei de 
Operaţiuni Speciale, al Jandarme-
riei şi al Poliţei Galaţi, prin Servi-
ciul de Acţiuni Speciale, a organi-
zat miercuri, 26 septembrie, zece 
descinderi simultane, la domicilii-
le suspecţilor. Două dintre acestea 
au avut loc la noi, 22 de persoane 
fi ind ridicate şi duse la audieri, la 
IPJ Prahova. Nu doar suspecţii şi 
martorii au ajuns să dea decla-
raţii, în custodia oamenilor legii 

intrând şi o serie de bunuri care 
dovedesc că metodele prin care 
aceştia îşi derulau afacerile nu erau 
întotdeauna tocmai paşnice.    „De 
la domiciliile vizate de percheziţii, 
poliţiştii au ridicat sume de bani, 
totalizând 10.000 de lei și 1.000 de 
euro, bijuterii, bastoane cu electro-
şocuri, telefoane mobile, precum şi 
alte bunuri ce au fost utilizate în 
activitatea infracţională“, se arată 
în comunicatul Poliţiei.    Urmează 
ca, în baza probelor suplimentare 
adunate la audieri, anchetatorii să 
dispună măsurile legale faţă de sus-
pecţi.   .

S-AU TULBURAT APELE PRINTRE „PEŞTII“ GALAŢIULUI  .  DESCINDERI

 CURSĂ SPECIALĂ 

PENTRU BOBOCII 

BASARABENI
ASTĂZI. O cursă specială 

pusă la dispoziţie de Clubul Studenţilor 

Basarabeni şi Bucovineni „Ştefan cel 

Mare şi Sfânt” (CSBB) din cadrul Ligii 

Studenţilor din Universitatea „Dunărea 

de Jos”, va transporta astăzi noii studenţi 

din Republica Moldova, înmatriculaţi la 

Galaţi. Autocarul va prelua studenţii din 

raioanele Ialoveni, Bălţi, Ungheni, Orhei, 

Nisporeni, aceştia urmând să ajungă în 

Campusul Studenţesc „Alexandru Ioan 

Cuza” din Galaţi, în jurul orelor 19,00.  

Aici proaspeţii studenţi vor fi  întâmpinaţi 

de voluntari ai Clubului Studenţilor 

Basarabeni şi Bucovineni şi ajutaţi să se 

cazeze provizoriu în căminul studenţesc 

„H” până la semnarea contractelor de 

studii. Ulterior, voluntarii CSBB îi vor 

ajuta pe „boboci” să se acomodeze 

cu campusul studenţesc şi corpurile 

facultăţilor, inclusiv până la obţinerea 

permisului de şedere. Acţiunile fac parte 

din proiectul „Tutoriat Boboc” desfăşurat 

de CSBB în parteneriat cu Universitatea 

„Dunărea de Jos”, Casa de Cultură a 

Studenţilor şi Direcţia Cămine - Cantine 

şi Proiecte Studenţeşti.  . R.A.P. 
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ALDE și-a asumat în cadrul gu-
vernării portofoliul energiei, un 
minister cu o importanță deosebi-
tă. Unul dintre punctele esențiale 
din programul de guvernare a vizat 
elaborarea Strategiei Energetice a 
României. Țara noastră are, la ora 
actuală, poate cel mai bogat mix 
energetic din regiune și chiar din 
Europa. Acest mix energetic trebu-
ie pus în valoare şi folosit ca atare. 
România are potențialul de a atinge 
independenţa energetică, dar este 
foarte important să consolidăm 
această poziție și să o dezvoltăm, 
cu aplicativitate către efi cienţa 
energetică.

Proiectul inițiat de Ministerul 
Energiei vizează modernizarea sis-
temului de guvernanță energetică, 
asigurarea accesului la energie elec-
trică și termică la un preț corect pen-
tru toți consumatorii, protecția con-

sumatorului vulnerabil, creșterea 
calității învățământului în dome-
niul  energiei și formarea continuă a 
resursei umane în vederea obținerii 
unor înalte califi cări profesionale. 
În același timp, strategia pusă în dez-
batere de ministerul condus de cole-
gul meu, Anton Anton, urmărește 
efi ciența energetică prin așezarea 
mizei pe energia curată, creșterea 
aportului energetic al României pe 
piețele regionale și europene prin 
valorifi carea resurselor energetice 
primare naționale, stimularea unor 
piețe de energie competitive ca bază 
a unei economii competitive.

Strategia energetică va încuraja 
dezvoltarea capacităților consuma-
torilor casnici de producție a energi-
ei prin noi scheme de sprijin pentru 
stimularea investiţiilor în domeniul 
energiilor regenerabile.  Se va pune 
un accent important pe dezvoltarea 

micilor centrale electrice alimenta-
te exclusiv cu biomasă, biolichide, bi-
ogaz, deşeuri şi gaze de fermentare 
a deşeurilor şi nămolurilor. Până în 
anul 2020 vor fi  elaborate reglemen-
tări complete privind utilizarea bio-
masei pentru producerea de energie 
electrică astfel încât să se prevină 
utilizarea neraţională a acestei re-
surse. Țara noastră are benefi ciul 
de a avea resurse naturale proprii, 
de o poziţie geografi că strategică, 
de capacitate de transport şi stoca-
re a energiei. De asemenea, avem 
platforme centralizate de tranzac-
ţionare. Ceea ce ne lipseşte la ora 
actuală este o structură organizato-
rică. Avem absolut toate condiţiile şi 
eu cred că acest pas, spre adoptarea 
Strategiei Energetice, ne va transfor-
ma într-un hub energetic regional, 
așa cum spunea și ministrul Anton 
Anton că își dorește să devină Româ-

nia. De asemenea, este evident că o 
strategie trebuie să ţină cont şi de 
o viziune, o misiune, nişte obiecti-
ve şi cum se ating aceste obiective. 
Suntem membri ai UE deci această 
strategie va fi  aliniată cu viziunea 
europeană în această privință.

Strategia Energetică va fi  un do-
cument supus anual revizuirii și 
completării, ținând cont că este vor-
ba de un domeniu atât de dinamic 
la nivel regional și global.    .

Preşedintele ALDE Galaţi, Cristian Dima

Strategia energetică - o promisiune făcută de ministrul ALDE 
al Energiei - lansată în dezbatere publică
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Compania unui 
gălăţean din SUA, 
nominalizată 
la Premiul Timmy

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Până pe 1 octombrie 2018, 

puteţi sprijini, cu un simplu 

click, compania înfi inţată de 

gălăţeanul Codrin Arsene să 

câştige Premiul Timmy 2018, 

pentru cel mai divers şi inovativ 

loc de muncă în domeniul 

tehnologiei din Statele Unite ale 

Americii. Un trofeu care, în anii 

trecuţi, le-a revenit celebrelor 

companii Facebook, LinkedIn, 

Venmo şi TripAdvisor. 

 - Codrin, când şi cum s-a u

născut Digital Authority 

Partners (DAP)? 

 - DAP s-a înfi inţat în noiem-
brie 2015, în timpul unei pauze 
de prânz a trei minorităţi. Cu toţii 
am vrut să avem un venit în plus, 
pe lângă jobul pe care îl aveam la 
acel moment. În numai doi ani şi 
jumătate, am ajuns să ne dedicăm 
proiectului cu normă întreagă. Pe 
parcurs, am adăugat 50 de angajaţi 
şi profesionişti independenţi din 
întreaga lume, ajungând să avem 
un venit de cinci milioane de dolari 
pentru anul fi scal curent. Compa-
nia plăteşte sută la sută din acope-
rirea asigurărilor medicale pen-
tru angajaţii noştri şi partenerii 
interni, patru la sută din salariul 
angajaţilor este depus într-un cont 
de pensii şi oferă comision tuturor 
angajaţilor care ajută compania să 
obţină noi clienţi.

 - Ce face mai exact u

compania? 

 - DAP ajută diverse companii 
americane şi administraţii locale 
să creeze experienţe digitale. Pro-
dusele digitale la care noi lucrăm 
au avantajul de a antrena şi de a 

atrage utilizatorii, creând o experi-
enţă unică şi un mediu de business 
mai competitiv.

Clienţii noştri vin din diferite 
domenii. În principiu, majoritatea, 
din domeniile medical, fi nanciar şi 
guvernamental, dar am avut şi din 
media, producători de hardware, 
aplicaţii mobile sociale etc.

Pe scurt, companiile americane 
ne angajează ca să le manageriem 
strategiile digitale. Noi suntem 
astfel responsabili de strategia şi 
implementarea acestor proiecte de 
la un capăt la altul - de la ce tip de 
produs se creează, până la design, 
dezvoltarea site-ului/aplicaţiei mo-
bile, strategia de lansare pe piaţă şi 
strategiile de PR/marketing.

Pe lângă Digital Authority Part-
ners - partea de consultanţă, noi de-
ţinem şi compania healthcarewe-
ekly.com - un site de ştiri axat pe 
inovaţie în sănătate.

 - Câţi oameni numără echipa u

ta şi, pe înţelesul tuturor, în 

ce constă activitatea şi care 

au fost cele mai importante 

performanţe de până acum? 

 - În septembrie 2018, avem 
exact 50 de angajaţi full time şi 
part time. Lucrăm cu unele dintre 
cele mai mari companii din Ame-
rica. Din păcate, acordurile de con-
fi denţialitate nu ne permit să di-
vulgăm numele acestor companii. 
Printre clienţii noştri se numără, 
însă, cel mai mare producător de 
tensiometre din lume, una dintre 
cele mai mari companii de asigu-
rare medicală din România, una 
dintre cele mai mari 20 de bănci 
din SUA, una dintre cele mai mari 
reţele alimentare din America (gen 
Metro), precum şi administraţiile 
locale a trei consilii (similare celor 
judeţene) din statul Illinois. >

TROFEU CÂŞTIGAT DE FACEBOOK, LINKEDIN ŞI TRIPADVISOR  .  VOT

Aplicaţie 
pentru cei 
cu probleme 
de tensiune

TEHNOLOGIE. „Una 

dintre cele mai interesante proiecte 

lansate anul acesta este aplicaţia 

mobilă pentru primul ceas care 

poate lua tensiunea pacienţilor în 

timp real şi poate oferi perspective 

asupra modului de abordare a unei 

afecţiuni medicale. Cu alte cuvinte, 

dacă ai tensiunea prea ridicată, 

aplicaţia îţi spune ce poţi face 

în acel moment, dar şi pe termen 

mediu şi lung, ca să îţi 

menţii tensiunea în limite 

normale“. . A.M.
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CINE ESTE CODRIN ARSENE 

Cititorii de cursă lungă ai ziarului  u

„Viaţa liberă“ îşi amintesc, cu si-

guranţă, de colaboratorul nostru 

Codrin Ştefan Arsene, căruia i-au 

citit articolele în perioada martie 

2003 - iulie 2008. Născut pe 16 iulie 

1987, la Târgu Bujor, Codrin a stu-

diat la Galaţi la Colegiul Naţional 

„Vasile Alecsandri“ şi Colegiul 

Naţional „Costache Negri“. Dornic 

să cucerească lumea, a început 

asaltul încă de pe vremea când era 

doar liceean, câştigându-şi un loc 

în topul celor mai activi şi mai inte-

ligenţi tineri din România. În 2005 

a fost cel mai tânăr reprezentant 

ofi cial în teritoriu al Programului 

„Clean Up the World“ („Curăţă 

lumea“), iniţiat de ONU prin 

Departamentul de Mediu (UNEP).

În 2006, a plecat în SUA, după ce 

a primit Bursa Specială „Guvernul 

României’’, iar în 2010 a devenit cel 

mai bun student al generaţiei sale 

de la Universitatea din Chicago şi 

singurul care a absolvit două spe-

cializări, Ştiinţe Politice şi Studii 

Internaţionale, ambele cu onoruri 

(gradaţia de merit americană).Până 

să-şi deschidă propria afacere, 

a lucrat în domeniul informatic, 

la o companie americană (Sears) 

ca manager de proiect şi apoi ca 

manager de strategie digitală la o 

companie japoneză (Ricoh).

L
a doar 31 de ani, gălăţeanul Codrin Arsene conduce 
Digital Authority Partners, prima afacere româneas-
că din America nominalizată pentru această distinc-
ţie. Convins că CV-ul este o modalitate învechită şi 

irelevantă de angajare, gălăţeanul şi-a format o echipă de 
50 de oameni extrem de talentaţi, care trăiesc în toate col-
ţurile lumii - Zimbabwe, Belgia, România, Singapore, India 
şi Argentina - angajaţi în funcţie de potenţialul lor, în urma 
testelor pe care le-au luat! Merită să-i afl aţi povestea!
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Aplicaţia 
care-ţi spune 
cu cine              
te potriveşti

MATRIMONIALE. Di-

gital Authority Partners, al cărei prin-

cipiu de bază este inovaţia, nu oferă 

doar soluţii digitale, ajutând compa-

niile sau autorităţile să-și reimagineze 

afacerea și să se adapteze epocii 

digitale în care trăim. Codrin Arsene 

ne-a dezvăluit că va lansa, în această 

toamnă, o aplicaţie matrimonială care 

foloseşte inteligenţa artifi cială şi face 

predicţii, în funcţie de preferinţele 

utilizatorilor, despre tipul de persoană 

cu care este cel mai probabil să ai o 

relaţie de succes. . A.M.
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 - Ce-ar însemna pentru tine  u

câştigarea Premiului Timmy 

2018? 

- Premiul Timmy este incre-
dibil de important în industria 
noastră. În tehnologie, în parti-
cular, diversitatea lipseşte cu de-
săvârşire - de obicei toţi angajaţii 
sunt albi şi bărbaţi. Să câştigi acest 
premiu înseamnă multă vizibili-
tate în rândul angajaţilor incre-
dibil de califi caţi, care îşi caută 
o slujbă ideală. Înseamnă că ceea 
ce facem noi este foarte diferit de 
ce face restul lumii şi că avem o 
calitate complet distinctă în ceea 
ce priveşte valorile noastre, mo-
dul în care manageriem angajaţii 
şi perspectiva de viitor. Iar fi lo-
sofi a mea este simplă: angajează 
cei mai buni oameni cu putinţă, 
antrenează-i şi apoi lasă-i să aibă 
autoritatea proprie şi să lucreze 
independent.

 - Compania ta este una dintre  u

cele zece fi naliste pentru 

premiul „Cea mai diversă 

companie din America“. Cum 

reuşeşti să creezi cea mai 

diversă echipă din America? 

 - E simplu. Modul nostru de an-
gajare este complet unic. Noi nu ne 
uităm niciodată la CV, la rolurile 
tale precedente sau la scrisoarea 
de intenţie. Nu ne interesează ni-
ciuna dintre aceste caracteristici.

Când cineva aplică pentru o 
slujbă la Digital Authority Part-
ners, toţi solicitanţii primesc un 
link către un formular Google 
care include o listă de sarcini 
completate deja de un angajat 
DAP, pentru un alt client în trecut. 
Acum, acesta nu este interviul ti-
pic pe bază de comportament. În 

schimb, vrem să vedem cum face 
faţă o persoană jobului de zi cu 
zi al unui alt angajat din echipa 
DAP, pe baza unei sarcini care a 
fost deja probată în trecut.

Să-ţi dau un exemplu. În de-
cembrie 2017, am angajat un ana-
list de marketing folosind această 
metodologie. Am primit peste 400 
de cereri pentru această poziţie. 
După ce am trimis testul, am pri-
mit doar 80 de răspunsuri. Fiecare 
a fost judecat în mod independent 
de patru persoane, care au evaluat 
răspunsurile la fi ecare sarcină pe 
o scară de la 1 la 5. Am intervievat 
doar patru persoane, care au obţi-
nut cele mai mari scoruri.

În mod remarcabil, persoana 
care a primit punctajul maxim la 
toate cele cinci sarcini nu ar fi  fost 
invitată, în alte circumstanţe, la 
un interviu. Experienţa ei anteri-
oară nu era în marketing. Domni-
şoara respectivă a lucrat zece ani 
ca vânzătoare la un departament 
de cosmetice. Cu toate acestea, 
atunci când a avut şansa să facă 
acest test, ea a avut rezultate mai 
bune decât toţi ceilalţi candidaţi 
- dintre care unii aveau zece sau 
mai mulţi ani de experienţă în 
marketing.

Cu metodologia noastră, ce ai 
făcut în viaţa profesională înainte 
de DAP este irelevant. CV-ul este o 
modalitate învechită şi irelevantă 
de angajare.

Ceea ce ne interesează pe noi 
este să găsim persoana cea mai 
potrivită pentru postul disponi-
bil. Folosind aceasta tehnică, am 
angajat o echipă de oameni uimi-
tor de talentaţi. Ei vin din diverse 
medii profesionale, dar toţi au fost 

angajaţi în funcţie de potenţialul 
lor în testele pe care le-au luat. În 
mod uimitor, majoritatea celor 
pe care îi angajăm în acest fel au 
mult mai mari performanţe pro-
fesionale decât alții care vin din 
acelaşi domeniu!

De ce? Pentru că oamenii că-
rora li se dă o şansă în viață să-şi 
schimbe slujba şi să facă exact ceea 
ce şi-au dorit toată viaţa pun mult 
mai mult sufl et, perseverenţă şi 
efort în slujba lor nouă. Şi aşa am 
ajuns unde suntem azi. O echipă 
puternică, cu 50 de angajaţi care 
trăiesc în toate colţurile lumii şi 
care fac o treabă extraordinară. 
Din Zimbabwe până în Belgia, din 
România până în Singapore, din 
India până în Argentina şi evident 
aici, în Chicago, echipa noastră 
este cea mai diversă şi energică 
echipă cu care am lucrat vreodată. 
Şi sunt incredibil de mândru pen-
tru ce am realizat până acum.

 - Cum pot vota cititorii ziarului  u

„Viaţa liberă“ pentru compania 

Digital Authority Partners? 

- Cititorii pot accesa linkul 
https://app.reviewr.com/s1/pitch
?subid=4330042&evtid=412175
1. Apoi, ei pot da click pe „CLICK 
HERE TO CREATE AN ACCOUNT/
LOGIN TO VOTE“. Următorul pas 
este să se logheze cu Facebook. 
După logare, trebuie să dea click 
pe simbolul de votat. Asta e tot. 
Le mulţumesc anticipat tuturor 
celor care pot găsi două minute 
să ne sprijine. Câştigarea acestui 
premiu ar însemna un pas înainte 
pentru miile de români antrepre-
nori din întreaga lume, creându-
ne tuturor un plus de imagine în 
afaceri. .

Performanţă
CE REPREZINTĂ PREMIILE TIMMY 

Premiile Timmy sunt organizate u

în zece oraşe din Statele 

Unite şi Canada, la patru 

categorii - cel mai bun start-

up în domeniul tehnologic, 

cel mai bun manager din 

domeniul tehnologic, cea mai 

bună cultură a muncii şi cea 

mai bună companie pentru 

diversitate la locul de muncă.

Digital Authority Partners, u

companie de consultanţă şi IT 

cu sediul în Chicago, Illinois, 

condusă de Codrin Arsene, 

a fost nominalizată de Tech 

in Motion la categoria cea 

mai bună companie pentru 

diversitate la locul de muncă, 

datorită modalităţii unice de 

angajare, în care nu contează 

CV-urile celor care aspiră să 

fi e angajaţi în companie, ci 

doar cum îndeplinesc sarcinile 

aferente postului. Prin această 

modalitate inovativă, Digital 

Authority Partners oferă 

oricărui candidat şansa de 

demonstra că este potrivit 

pentru poziţia vizată, fără a ţine 

cont de experienţa prealabilă 

sau de informaţii precum 

provenienţă, naţionalitate, sex 

sau religie.

 Câştigătorul Premiului Timmy, u

desemnat 50 la sută pe baza 

votului popular şi 50 la sută de 

către un juriu de specialitate, 

format din experţi în condiţii 

de muncă, va fi  anunţat pe 24 

octombrie.

’
Filosofi a mea 

este simplă: 

angajează cei 

mai buni oameni 

cu putinţă, 

antrenează-i şi 

apoi lasă-i să aibă 

autoritatea proprie 

şi să lucreze 

independent

CODRIN ARSENE

Echipa de conducere a Digital Authority Partners u

Codrin a fost  u

invitat la întâlnirea 

anuală al liderilor 

British Petrolium 

pentru a face o 

prelegere cu tema 

inovaţiei digitale 

în secolul 21
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FAŢĂ DE CERCETĂRILE 

ANTERIOARE, AUTORII 

STUDIULUI SPUN 

CĂ ALCOOLUL NU 

ESTE SIGUR ÎN NICIO 

CANTITATE PENTRU 

ORGANISMUL UMAN

Consumul 
de alcool, 
un factor 
principal de 
îmbolnăvire 
şi mortalitate
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Consumul de alcool constituie 

unul dintre principalii factori de 

îmbolnăvire şi deces pe plan 

mondial, cel mai sigur mod 

de eliminare a riscurilor fi ind 

evitarea totală a alcoolului, 

conform unui studiu recent 

efectuat pentru cunoscuta 

revistă ştiinţifi că „The Lancet“. 

„La nivel mondial, consumul 
de alcool a fost, în 2016, al şapte-
lea factor de risc atât pentru de-
cese, cât şi din punctul de vedere 
al incapacităţii generate de boală 
(...). La categoria de vârstă 15-49 
de ani, consumul de alcool era, 
tot în 2016, principalul factor de 
risc, la nivel global, cu o rată a 
mortalităţii de 3,8 la sută în rân-
dul femeilor şi de 12,2 la sută în 
rândul bărbaţilor“, arată studiul, 
citat de agenţia Mediafax.

„Consumul de alcool repre-
zintă un factor principal de risc 
de îmbolnăvire pe plan global 
şi generează substanţial pierde-
rea sănătăţii. Am descoperit că 
riscul mortalităţii şi producerii 
cancerului creşte proporţional 

cu intensifi carea consumului de 
alcool, iar nivelul de consum care 
minimizează pierderea sănătăţii 
este zero. Aceste rezultate suge-
rează că politicile privind contro-
lul asupra consumului de alcool 
trebuie revizuite la nivel global, 
fi ind necesar să se concentreze 
pe eforturile de reducere a con-
sumului pentru toate categoriile 
de cetăţeni“, afi rmă autorii stu-
diului, fi nanţat de Fundaţia Bill 
& Melinda Gates.

 Responsabil pentru unul 
din zece decese survenite 
înainte de 50 de ani 

Conform studiului, consumul 
de alcool este asociat cu produce-
rea a 60 de boli cronice şi acute. 
În 2016, 32,5 la sută din populaţia 
lumii consuma alcool, adică 2,4 
miliarde de oameni (1,5 miliar-
de de bărbaţi şi 0,9 miliarde de 
femei). Principalii factori care 
pot provoca decesul din cauza 

consumului de alcool sunt tu-
berculoza, accidentele rutiere şi 
autovătămarea. „Consumul de 
alcool constituie unul din prin-
cipalii factori de îmbolnăvire pe 
plan global şi este responsabil de 
aproape 10 la sută din decesele 
produse în categoria de vârstă 15-
49 de ani; în lipsa măsurilor, alco-
olul generează efecte grave pen-
tru sănătatea populaţiei. Opinia 
răspândită despre efecte pozitive 
ale consumului de alcool trebuie 
revizuită, mai ales în contextul 
în care noile metode şi analize 
relevă legături de cauzalitate în-
tre consumul de alcool, morta-
litate şi dizabilităţi. Rezultatele 
noastre arată că cel mai sigur 
nivel de consum de alcool este 
zero. (...) Politicile care se concen-
trează pe reducerea consumului 
de alcool vor avea cea mai mare 
efi cienţă în reducerea riscurilor 
de îmbolnăvire“, subliniază auto-
rii studiului. .

SEMNAL DE ALARMĂ  .  STUDIU

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

"Hospice Casa Speranţei“ a inau-
gurat primul centru socio-medical 
din România destinat exclusiv co-
piilor cu boli incurabile şi famili-
ilor acestora. Prin diferitele forme 
de terapii, de la cele clasice, la cele 
revoluţionare, prin tehnologie, 

noul centru este un proiect unic nu 
doar în ţară, ci în întreaga regiune. 
Amenajat pe un domeniu pitoresc, 
lângă Capitală, centrul va include 
o unitate cu 12 paturi ce va oferi 
îngrijire paliativă copiilor, spaţii 
pentru activităţi educativ-terapeu-
tice destinate copiilor, un adăpost 
dedicat familiilor afl ate în situaţii 
limită (şase apartamente sociale), 

un centru educaţional, un centru 
de zi pentru diferite terapii ocupaţi-
onale, o clădire destinată activităţi-
lor de kinetoterapie, o clădire desti-
nată taberelor de vară, un centru de 
terapie pentru familii şi un centru 
educaţional destinat personalului 
medical. Reprezentanţii centrului 
precizează că, în momentul în care 
centrul va funcţiona la capacitate 

maximă, în fi ecare an aproximativ 
200 de copii vor fi  îngrijiţi în cadrul 
instituţiei. De asemenea, se vor or-
ganiza 2.000 de sesiuni de evaluare 
şi de terapie, iar circa 300 de copii 
vor participa la taberele de vară.

 Companiile şi donatorii indi-
viduali care vor să sprijine acest 
demers pot găsi informaţii supli-
mentare pe site-ul fundaţiei. .

proiect unic
Primul centru socio-medical pentru copiii cu boli incurabile

 UN PLĂTITOR           

DE CASS                    

LA TREI 

BENEFICIARI
ASIGURĂRI. Numărul 

plătitorilor de asigurări sociale 

de sănătate este de aproape 

trei ori mai mic decât numărul 

celor care benefi ciază de servicii 

medicale. S-a ajuns aici pentru 

că sunt mulţi români care au 

plecat în străinătate şi nu mai 

plătesc asigurări. În plus, sunt 

multe categorii scutite de plata 

CASS, iar în top sunt pensionarii. 

Potrivit datelor analizate de 

profi t.ro, în acest moment, în 

România sunt peste 17 milioane 

de români care sunt asiguraţi 

la sistemul de sănătate, dar 

numărul celor care plătesc 

contribuţiile nu ajunge nici măcar 

la şapte milioane.  .R.B. 

u Agenda Medicală u Agenda Medicală u Agenda Medicală u
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 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Timp de trei zile, între 24 şi 26 

septembrie, la Spitalul Clinic de 

Copii „Sf. Ioan“ din Galaţi a avut 

loc un workshop care l-a avut 

ca invitat pe chirurgul pediatru 

Mircea Ardelean, medic de 

origine română care profesează 

într-o clinică din oraşul austriac 

Salzburg. Evenimentul a constat 

în efectuarea a şase intervenţii 

chirurgicale de uretroplastie, 

pe parcursul cărora doctorul 

Mircea Ardelean le-a prezentat 

colegilor săi gălăţeni o serie de 

tehnici noi, folosite în operaţiile 

de reconstrucţie a aparatului 

genital. 

Hipospadiasul este o condiţie 
patologică congenitală (prezentă 
la naştere - n.r.) în care orifi ciul 
uretrei nu se formează la capătul 
penisului, aşa cum este normal, 
ci este localizat undeva pe partea 
anterioara a penisului, spre rădă-
cina acestuia sau chiar în regiu-
nea perineală (regiunea cuprinsă 
între scrot şi anus - n.r.). Uretra 
este canalul prin care urina şi 
sperma pot fi  eliminate în ex-
terior. Această malformaţie este 
întâlnită destul de frecvent, un 
băiat din 200-300 putând să se 
nască cu ea.

„De obicei, operaţia se face la 
copilul mic, înainte de 18 luni. În 
general, aceşti copii au probleme 
în a-şi dirija jetul urinar, pentru 
că uretra nu se deschide în vârful 
penisului, ci undeva pe parcurs. 
De asemenea, în multe dintre 
aceste cazuri, băieţii au penisul 
curbat în jos. Propriu-zis, are loc 
reconstrucţia uretrei şi îndrepta-
rea penisului. Acest penis curbat, 
dacă problema nu este remediată, 
cauzează probleme mai târziu, 
în viaţa intimă de adolescent şi 
adult, ceea ce îi afectează pe pa-
cienţi, atât din punct de vedere 
fi zic, cât şi emoţional“, a precizat, 
pentru „Viaţa liberă“, doctorul 
Mircea Ardelean.

 Experienţa profesională 
a chirurgului, esenţială 

Fiecare caz de hipospadias 
are propriile particularităţi, mo-
tiv pentru care metoda utilizată 
de chirurg, pentru corectarea 
defectului din naştere, este şi 
ea particulară. „Operaţia fi nală 
se numeşte uretroplastie, adică 
reconstrucţia uretrei. Tehnicile 
sunt nenumărate, iar noi am ape-
lat la domnul doctor Mircea Arde-
lean pentru experienţa dumnea-
lui deosebit de vastă, pentru că nu 
există un tratament standardizat 
al hipospadiasului. Adică nu poţi 
spune că un pacient cu hipospa-

dias face operaţia asta. Cu cât ai 
o experienţă mai mare şi cunoşti 
mai multe tehnici, cu atât îţi poţi 
da seama mai bine, în timpul 
operaţiei, că aici ar mai trebui 
făcut şi asta, mai luăm ceva şi 
din tehnica aia, şi din cealaltă. 
Domnul doctor a venit să ne îm-
părtăşească din experienţa dum-
nealui extraordinar de mare. Noi 
profi tăm de acest lucru, pentru 
că dumnealui pleacă, dar noi ră-
mânem să ne ocupăm, în conti-
nuare, de pacienţi“, a apreciat dr. 
Anca Ştefanopol, chirurg pedia-
tru în cadrului Spitalului de Copii 
Galaţi şi organizatoarea cursului 
desfăşurat la Galaţi.

 Intervenţii chirurgicale 
delicate 

Particularitatea fi ecărui caz 
de hipospadias înseamnă şi că 
unele malformaţii pot fi  destul de 
minore, în vreme ce altele sunt 
deosebit de complexe, afectând în 
mod dramatic viaţa pacienţilor. 
Prof. dr. Aurel Nechita, medicul 
care a pus bazele Facultăţii de 
Medicină şi Farmacie din Galaţi, 
explică faptul că operaţiile efec-
tuate în cazul acestor pacienţi 
nu sunt neapărat foarte difi cile, 
cât sunt de delicate. Organele 
genitale prezintă numeroase ter-
minaţii nervoase, fapt ce le face 
foarte sensibile. Tocmai de aceea, 
experienţa şi atenţia chirurgului 

pediatru sunt esenţiale pe tot par-
cursul intervenţiei, pentru evi-
tarea unor complicaţii potenţial 
ireversibile pentru pacient.

În secţia de Chirurgie şi Orto-
pedie Pediatrică din cadrul Spi-
talului Clinic de Copii „Sf. Ioan“ 
Galaţi îşi desfăşoară activitatea 
şapte medici cu experienţă. În 
ciuda faptului că majoritatea 
problemelor de sănătate din sfera 
chirurgiei şi a ortopediei pedia-
trice pot fi  rezolvate cu succes şi la 
Galaţi, mulţi părinţi au tendinţa 
să meargă cu copiii la Bucureşti, 
la stat sau în clinici private, chiar 
şi pentru probleme relativ mino-
re de sănătate, cum ar fi  apendici-
tele sau herniile inghinale.

 Cine este 
doctorul Mircea Ardelean 

În prezent, doctorul Mircea 
Ardelean este Şeful Departa-
mentului de Urologie din cadrul 
clinicii Paracelsus Medical Uni-
versity din Salzburg, Austria, 
unde profesează începând din 
anul 1993. Până la plecarea din 
ţară, dr. Ardelean a fost medic 
la Iaşi, timp de 16 ani. A absolvit 
Facultatea de Medicină şi Farma-
cie din Târgu Mureş şi stagiul de 
formare ca medic la Cluj-Napoca. 
Totuşi, mărturiseşte că inima sa 
a rămas la Iaşi, oraş pe care îl con-
sideră cel mai frumos din ţară. 
. foto Iulia Kelt

LA SPITALUL CLINIC DE COPII „SF. IOAN“ GALAŢI  .  WORKSHOP

Un medic din Austria 
a operat şase copii cu 
malformaţii congenitale

 NOU VACCIN 

ÎMPOTRIVA 

TUBERCULOZEI

659 de gălăţeni au refuzat 
cardul naţional de sănătate, in-
vocând motive religioase sau de 
conştiinţă. Pentru a benefi cia 
de servicii medicale în sistemul 
sanitar de stat, respectivele per-
soane au primit o adeverinţă care 
să ateste calitatea de asigurat din 
partea Casei Judeţene de Asigu-
rări de Sănătate Galaţi. Totuşi, 
adeverinţa are o valabilitate de 

numai trei luni, după care o alta 
trebuie solicitată de către asigu-
raţii în cauză. . R.B.

Galaţi
Sute de carduri de sănătate, 
refuzate din motive religioase

EXPERIMENTAL. Un 

vaccin experimental creat de o 

companie farmaceutică poate 

preveni dezvoltarea tuberculozei 

la jumătate dintre persoanele 

cărora le este administrat, fi ind 

posibil să devină primul vaccin 

nou împotriva acestui virus, din 

ultimul secol. Luând în considerare 

eşecul altor vaccinuri în ultimii ani, 

vaccinul realizat de GlaxoSmithKline 

marchează un moment de referinţă 

în lupta cu bacilul tuberculozei, chiar 

dacă rata de efi cacitate obţinută 

la adulţi într-un studiu clinic, de 54 

la sută, este scăzută comparativ 

cu imunizarea altor boli. Actualul 

vaccin, numit Bacille Calmette-

Guérin (BCG), a fost dezvoltat 

în 1921 şi este administrat de 

rutină bebeluşilor în ţările cu rate 

ridicate de TBC, pentru a preveni o 

îmbolnăvire gravă. Cu toate acestea, 

protecţia oferită de BCG scade în 

numai câţiva ani, iar vaccinul nu 

protejează faţă de cea mai comună 

şi mai periculoasă formă de TBC, 

care invadează plămânii adulţilor 

şi ai adolescenţilor şi care poate fi  

transmisă prin tuse şi strănut. TBC-

ul este o boală difi cil de vaccinat, 

pentru că bacteria care o cauzează 

se poate „ascunde“ de sistemul 

imunitar.  . R.B. 

Operaţiile au fost transmise video  u

în amfi teatrul spitalului, pentru a 

putea fi  urmărite de medicii gălăţeniDoctorul Mircea ArdeleanDoctorul Mircea Ardelean  uu Doctorul Anca ŞtefanopolDoctorul Anca Ştefanopol  uu
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Risc de blocaj în justiţie, 
din cauza pensionărilor 
anticipate
 CORINA DOBRE
corina@viata-libera.ro 

 Noua formă a legii privind 

Statutul magistraţilor, pe care 

Klaus Iohannis este nevoit 

s-o promulge, după ce Curtea 

Constituţională a României 

(CCR) i-a respins sesizarea, ar 

putea da peste cap activitatea 

instanţelor. 

Aproape jumătate dintre ju-
decători îndeplinesc condiţiile de 
pensionare anticipată, astfel în-
cât, dacă aleg să se retragă, multe 
dintre instanţe vor rămâne fără 
judecători, relatează Digi 24. În 
plus, dosarele pe care aceştia le 
judecă vor fi  reluate de la zero.

 Vechimea necesară pensionă-
rii pentru magistrați va scădea, 
potrivit prevederilor noii legi. 
Dacă în momentul de față, un pro-
curor sau un judecător are nevoie 
de o vechime de 25 de ani pentru 
a ieși la pensie, conform noii legi, 
aceștia se vor putea pensiona dacă 

au 20 de ani de activitate. Este o 
modifi care ce va afecta în pri-
mul rând instanțele mari. Acolo 
lucrează cei mai mulți magistrați 
cu experiență, informează televi-
ziunea de știri.

 Forumul Judecătorilor din 
România consideră că o astfel de 
modifi care ar duce justiția din 
România în colaps. Nu mai puțin 
de 2.000 de magistrați ar putea 
părăsi imediat sistemul, iar alți 
2.000 s-ar putea pensiona în ur-
mătorii cinci ani, au estimat cei 
de la Forumul Judecătorilor.

 O altă modifi care importantă 
a Legii 303 este că va crește durata 
studiilor la Institutul Național al 
Magistraturii de la doi la patru ani, 
ceea ce înseamnă că în momentul 
în care o generație se va pensiona 
masiv, tinerii magistrați vor întâr-
zia să-și înceapă activitatea și să 
ocupe locurile rămase vacante.

 După ce modifi cările la Legea 
303 au fost declarate constitu-
ționale, președintele Klaus Iohan-
nis este obligat să o promulge în 

decurs de zece zile. Președintele nu 
mai are altă cale de atac. Potrivit 
unor surse guvernamentale, citate 
de G4Media.ro, situaţia la care s-a 
ajuns ar putea determina Guvernul 
Dăncilă să ia măsuri in extremis, 
având în vedere şi presiunea pusă 
de Comisia Europeană. În acest 
sens, Executivul ar putea emite o 
ordonanță de prorogare (amânare) 
a prevederilor noului Statut al ju-
decătorilor și procurorilor privind 
pensionarea magistraților, scrie 
G4Media.ro.

 Întrebat despre consecințele 
intrării în vigoare a noilor pre-
vederi legale, judecătorul Cristi 
Danileț, fost membru al CSM, a 
declarat la Digi24 că "s-ar putea 
într-un an-doi să intrăm într-un 
blocaj total al instanțelor și par-
chetelor din România“. "Dosarele 
penale care sunt judecate de către 
magistrații care aleg să plece - prin 
demisie sau prin pensionare - tre-
buie reluate, adică administrarea 
probelor trebuie făcută întotdeau-
na de un judecător care duce cauza 

cap-coadă. Dacă, așadar, în timpul 
judecății, vreunul dintre judecă-
tori pleacă, trebuie reluată jude-
cata, ceea ce va însemna o durată 
mai lungă de soluționare a unor 
dosare judecate, posibila împlini-
re a unor termene de prescripţie 
în dosare mai sensibile. Crește și 
riscul de eroare judiciară, pentru 
că, până să aducem noi magistrați 
în sistem, cei care rămânem va tre-
bui să rezolvăm și cauzele celor 
care pleacă, așadar supraîncărca-
rea poate duce și la o durată mai 
lungă de soluționare a dosarelor 
și la posibile erori judiciare“, a ex-
plicat Danileț. "Nu a fost niciun 
argument“ pentru modifi carea 
acestei legi, susține judecătorul. 
"Dacă nu a fost prostie, atunci a 
fost nebunie, pentru că nu s-a fă-
cut niciun fel de studiu de impact 
cu privire la aceste modifi cări. Pur 
și simplu, au fost trântite în lege, 
cu toată opoziția magistraților, și 
în momentul de față vom aștepta 
să vedem ce efecte se produc“, a 
punctat Cristi Danileț. .

LEGEA CARE AR PUTEA FACE CA SISTEMUL SĂ INTRE ÎN COLAPS  .  AMENINŢARE

 CORINA DOBRE
corina@viata-libera.ro 

Preşedintele UDMR, Kelemen 
Hunor, a declarat, ieri, că până 
nu se rezolvă problema predării 
limbii române în şcolile genera-
le cu predare în limba maternă 
nu poate fi  deschis subiectul co-

laborării parlamentare pe pro-
iecte legislative cu PSD - ALDE, 
scrie Agerpres. "Nu e vorba de 
reînnoire a protocolului de cola-
borare cu coaliţia de guvernare. 
În momentul când am semnat, 
am semnat pentru patru ani şi, 
dacă nu o întrerupe cineva (cola-
borarea - n.r.), e în vigoare. Noi în 

fi ecare sesiune facem o analiză. 
În acest moment, eu am spus că, 
până nu se rezolvă problema ace-
ea din ordonanţa din august, acel 
articol privind predarea limbii şi 
literaturii române în şcoala gene-
rală, clasele primare, nu putem 
să deschidem niciun alt subiect. 
Sper că în această săptămână 

se va rezolva şi atunci, sigur, pu-
tem lua priorităţile legislative şi 
ale lor, şi ale noastre, putem dis-
cuta. Până atunci nu există acest 
subiect“, a afi rmat Kelemen Hu-
nor, întrebat dacă protocolul de 
colaborare parlamentară cu PSD 
- ALDE este în vigoare sau trebuie 

reînnoit. .

UDMR suspendă colaborarea cu PSD

O nouă gafă                 
a premierului 
Dăncilă

 „ROMÂNIA 

NU MAI ESTE 

COMPETITIVĂ“
ECONOMIE. Consiliul 

Investitorilor Străini (FIC) a anunţat, 

ieri, că, pentru prima dată din 2015, 

de când realizează un chestionar 

în rândul membrilor săi, majoritatea 

respondenţilor a declarat că 

România nu mai este competitivă 

din punct de vedere al disponibilităţii 

forţei de muncă califi cate, 

relatează News.ro. Totodată, lipsa 

predictibilităţii şi a investiţiilor 

erodează competitivitatea 

economiei. Astfel, cele mai recente 

rezultate ale indicelui percepţiei 

membrilor FIC despre mediul de 

afaceri, realizat în septembrie 2018, 

aduc câteva noutăţi legate de piaţa 

muncii şi de fi scalitate. Acest sondaj 

este realizat la fi ecare şase luni, doar 

în rândul comunităţii membrilor FIC, 

companii care au avut în anul 2016 

o cifră de afaceri de 183 miliarde lei 

şi au angajat aproximativ 200.000 

de persoane. „Acum doi ani, doar 

un sfert dintre respondenţi reclamau 

probleme legate de lipsa forţei de 

muncă. De fi ecare dată când FIC 

a publicat rezultatele semestriale 

ale indicelui de percepţie, am 

atras atenţia că acest indicator 

se deteriorează accelerat. Acum 

există tot mai multe indicii din 

rândul companiilor membre, care, 

coroborate cu alte date şi analize 

publice, arată că România se 

confruntă cu o situaţie difi cilă privind 

disponibilitatea forţei de muncă“, se 

arată în comunicat.  .C .D.

online

DECLARAŢIE. Europarla-

mentarul Cătălin Ivan susţine că premi-

erul Viorica Dăncilă a vorbit la întâlnirea 

cu membrii Grupului Socialiştilor şi 

Democraţilor din Parlamentul Euro-

pean despre femeia jandarm „bătută 

cu bestialitate de protestanţi“ în timpul 

incidentelor violente din 10 august, 

din Piaţa Victoriei, Ivan exprimându-şi 

speranţa că traducătorii au înţeles că 

este vorba despre protestatari. „Tocmai 

am afl at de la Viorica Dăncilă că jandar-

meriţa a fost „bătută cu bestialitate de 

protestanţi“, a spus Ivan. . C.D. AR
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 ACORDEONISTUL 

FERNANDO 

MIHALACHE,      

LA GALAŢI
CONCERT. Ediţia 

a VI-a a Turneului Muzica Palatelor 

României ajunge în judeţul Galaţi, 

aducând publicului un concert 

cu acordeonistul Fernando 

Mihalache, care va veni însoţit 

de două instrumente deosebit 

de spectaculoase, rar prezente 

pe scenele clasice ale României: 

acordeon şi bayan. Concertele vor 

avea loc sâmbătă, 29 septembrie, 

de la ora 18,00, la Palatul Cincu din 

Tecuci, şi duminică, 30 septembrie, 

de la ora 17,00, la Palatul Episcopal 

din Galaţi. Intrarea la concertul de la 

Tecuci este liberă şi se face în limita 

locurilor disponibile, iar pentru 

recitalul de la Galaţi puteţi solicita 

invitaţii fi e la telefonul 0236.412.000, 

fi e pe adresa de e-mail muzeuadj@

yahoo.ro. Fernando Mihalache este 

unul dintre puţinii interpreţi români 

ai acordeonului care au reuşit să 

pătrundă pe scenele de concert. 

Calităţile sale remarcabile îi permit 

să abordeze o mare varietate 

de genuri şi stiluri muzicale - o 

recunoaştere a acestui fapt 

constituind-o prezenţa sa pe scena 

festivalurilor „George Enescu“, 

„Jazz Blues&More“,“The Sound of 

Spring“ etc.  . R.A.P.

  FILM CEH            

LA MUZEUL       

DE ARTĂ VIZUALĂ
DOCUMENTAR. „Dali-

borek şi lumea lui albă“ (Republica 

Cehă, 2017), în regia lui Vít Klusák, 

este documentarul ce va rula astăzi, 

de la ora 18.00, la Muzeul de Artă 

Vizuală Galaţi, în cadrul programului 

KineDok,  ce  se  desfăşoară în fi ecare 

joi, până pe 15 noiembrie.Daliborek 

este un vopsitor industrial de aproape 

40 de ani, care încă locuieşte cu 

mama lui. Este regizor amator de 

fi lme horror, compozitor de cântece 

furioase şi neo-nazist radical. Planul 

lui de a avea o relaţie serioasă cu o 

femeie nu s-a concretizat încă. Urăşte 

romii, evreii, refugiaţii, homosexualii, 

pe Merkel, propria slujbă, păianjenii 

şi dentiştii. Noul prieten al mamei lui, 

Vladimir, îl irită de asemenea, în ciuda 

tentativelor sale de solidarizare. Îşi 

urăşte propria viaţă, dar nu ştie cum 

să o schimbe. Filmul reprezintă o 

analiză tragicomică a vieţii unor cehi 

admiratori ai lui Adolf Hitler.  . R.A.P. 

„Peter Pan“, 
un spectacol 
cu păpuşi 
în mărime naturală
 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 Teatrul de Păpuşi „Gulliver“ îşi 

aşteaptă spectatorii mari şi mici 

la premiera piesei „Peter Pan“, 

duminică, 30 septembrie, de la 

ora 10.30. Povestea emoţionantă 

a copilului care refuză să 

crească, pusă în scenă de 

regizorul Ioan Brancu, ne poartă, 

alături de băieţi pierduţi şi zâne, 

în Ţara Niciodată. 

Povestea începe în apartamen-
tul unei familii din Londra, unde 
îşi fac apariţia Clopoţica - o zână 
foarte mică şi Peter Pan, un bă-
iat care îşi caută umbra pe care 
a pierdut-o, pentru că pe Insula 
Niciodată se întâmplă lucruri 
ciudate: te poţi sătura de mânca-
re doar făcându-te că mănânci, 
poţi deveni doctor doar prefă-
cându-te că eşti doctor şi, dacă te 
dor picioarele, poţi zbura în loc 
să mergi. Un singur lucru nu te 
poţi preface că-l ai: o mamă. Pe 
Insula Niciodată ajung copiii care 
cad din cărucior şi timp de o săp-
tămână nu-i caută nimeni. Peter 
Pan e căpitanul copiilor pierduţi 
şi uitaţi. Din fericire pentru ei, 
Wendy, fetiţa familiei Darling, 
acceptă să fi e mama acestor copii. 
Foarte curând, Wendy descoperă 
că a fi  mamă nu e o joacă de copii, 
aşa cum părea, deoarece copiii as-
cund şi secrete.

 Spectacolul este un proiect 
ambiţios, care mobilizează în-

treaga echipă artistică a Teatru-
lui "Gulliver“, ce are acum provo-
carea de a mânui păpuşi extrem 
de grele, în mărime naturală, ani-
mate chiar şi de către trei actori. 
Îşi pun la încercare îndemânarea 
şi talentul păpuşarii Adina Ari-
ton, Gina Geru, Nicole Lungu, Ele-
na Marin, Nicoleta Miru, Ramo-
na Păuc, Valeria Taban, Andrei 
Ciugulea, Andrei Dombrovschi, 
Aurelian Iorga, Ionuţ Negrişanu, 
Marian Sterian, Eduard Şişu şi 
Ion Tudorache.

 În realizarea acestui specta-
col, Teatrul "Gulliver“ s-a bucu-
rat de colaborări remarcabile cu 
oameni valoroşi ai teatrului de 
animaţie. Regizorul Ioan Brancu, 
care a montat piese multipremi-
ate de-a lungul carierei, precum 
"Omul de Zăpadă care voia să în-
tâlnească soarele“ de M. Vişniec, 
"Noroc cu laptele/ Apakaland“ 
sau "Dănilă Prepeleac“. Pe lângă 

numeroasele distincţii primite, 
acesta este şi câştigător al Pre-
miului special pentru teatrul 
de păpuşi şi marionete, oferit de 
UNITER (Uniunea Teatrală din 
România), în anul 2008.

 Echipa tânără de scenografi , 
Çilem Türköz şi Mihai Radu, reu-
şeşte să aducă în faţa copiilor gă-
lăţeni, dar şi a părinţilor păpuşi 
inedite prin fi zionomia lor atât 
de reală. Decorul este unul mi-
nimalist, dar spectacolul capătă 
culoare prin jocul de lumini care 
ne introduce într-o atmosferă pli-
nă de farmec şi magie, punând 
păpuşile în centrul atenţiei.

 Zâne, piraţi, sirene şi praf de 
stele se perindă prin faţa ochilor, 
pe muzica originală compusă de 
Cári Tibor, premiat şi el de către 
UNITER, cu Premiul special pen-
tru muzică de teatru. Momentele-
cheie ale poveştii sunt puse astfel 
în evidenţă de accentele muzicale 
care stârnesc entuziasmul celor 
mici.

 Spectacolul se adresează co-
piilor de peste şase ani şi tuturor 
adulţilor care visează la anii pier-
duţi ai copilăriei.

Pentru achiziţionarea bilete-
lor, se poate accesa sistemul on-
line de pe linkul https://bilete.
teatrul-gulliver.ro sau direct de 
pe website-ul www.teatrul-gulli-
ver.ro. De asemenea, bilete pot fi  
achiziţionate, în ziua spectacolu-
lui, de la sediul teatrului. Preţul 
acestora este de 10 lei pentru copii 
şi 12 lei pentru adulţi. .

recital
Muzicieni de talie internaţională, în concert la Galaţi

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Astăzi, 27 septembrie, de la ora 
14.00, va avea loc, în Sala de festi-
vităţi a Liceului de Arte "Dimitrie 
Cuclin“, recitalul cameral prezen-
tat sub numele "Un secol de muzică 
românească“, eveniment dedicat ce-
lebrării Centenarului Marii Uniri şi 
inclus în turneul naţional de recita-
luri educative organizat în perioada 
septembrie - octombrie 2018 în zece 

instituţii de învăţământ muzical din 
ţară de Asociaţia Culturală "Heart-
Core“, cu sprijinul Ministerului Cul-
turii şi Identităţii Naţionale.

Susţinut de doi foarte apreciaţi 
tineri muzicieni români - violo-
nista Diana Jipa şi pianistul Ştefan 
Doniga - recitalul se structurează 
ca o fascinantă călătorie în univer-
sul muzical românesc, de la creaţia 
de inspiraţie populară până la cea 
cultă contemporană. Vor fi  prezen-
tate publicului lucrări semnate de 

George Enescu, Ciprian Porum-
bescu, Dinu Lipatti, Béla Bartók, 
Walter Klepper, Hilda Jerea, Eu-
gen Doga, Constantin Dimitrescu 
şi Vlad-Răzvan Baciu.

Accesul în sala de spectacole 
este liber.

Violonista Diana Jipa este docto-
rand al Universităţii Naţionale de 
Muzică din Bucureşti. A susţinut 
recitaluri în România, Grecia, Ita-
lia, Cehia, Irlanda, Germania, Ru-
sia, Belgia, Olanda, Coreea de Sud.

Pianistul Ştefan Doniga, născut 
la Galaţi, este unul dintre cei mai 
apreciaţi şi activi artişti ai genera-
ţiei sale, colaborând cu instituţii 
de cultură de primă mărime din 
România şi susţinând concerte şi 
recitaluri în peste 20 de ţări. Şte-
fan Doniga susţine şi coordonează 
cursuri de măiestrie în Austria, 
Cehia şi Coreea de Sud, realizează 
emisiuni de analiză muzicală pen-
tru posturile culturale naţionale 
de radio şi televiziune. .

PREMIERĂ LA TEATRUL „GULLIVER“  .  POVEŞTI evenimente

Luminiţe 
în Grădina 
Publică

CERCETAŞI. Cercetaşii din 

Galaţi îi aşteaptă pe toţi copiii şi pe 

părinţii lor la Festivalul luminii, ce se va 

desfăşura sâmbătă, 29 septembrie, 

începând cu ora 17,00, în Grădina 

Publică. Organizatorii anunţă diverse 

activităţi distractive şi practice în cadrul 

atelierelor destinate copiilor cu vârste 

cuprinse între 6 şi 12 ani. Seara când 

se va lăsa întunericul, întreaga Grădină 

Publică se va transforma într-un tărâm 

magic, aleile vor deveni spaţii feerice, 

pentru că vor fi  aprinse în jur de 2.500 

de luminiţe şi felinare.  . R.A.P.

w
w

AR
H

IV
A 

V.
L.



12 27 SEPT 2018S
P

O
R

T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 c
a
 j
o

c
a
-l

ib
e
ra

.r
o

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

fotbal feminin
FC Universitatea, înfrângere la limită

SONIA BACIU 
sonia.baciu@viata-libera.ro 

Echipa gălăţeană feminină de 
fotbal FC Universitatea a jucat ieri 
primul meci în deplasare de la 
promovarea în Liga I, pe terenul 
formaţiei Fortuna Becicherecu 
Mic (Timiş), pe care l-a pierdut, la 
scorul de 1-2. Echipa din Galaţi a 
deschis scorul prin Maria Stama-

te în min. 10, gazdele replicând 
cu două goluri până în pauză. FC 
Universitatea a dominat partea 
secundă, chiar şi după elimina-
rea Monicăi Benţoiu (min. 65), dar 
fără să concretizeze.

 Antrenorii Gabriel Călinescu 
şi Alexandru Caracaş au început 
meciul în formula: Mirela Abăla-
şei - Alexandra Ivan, Nina Anca, 
Dumitriţa Prisăcari, Ana Arnăut 

- Lidia Moacă - Maria Stamate, 
Loredana Nica, Monica Benţoiu, 
Carmen Marcu - Andreea Surcică. 
Au mai intrat: Irina Topal, Roxa-
na Ioan, Elena Răduc şi Adelina 
Ioan.

 FC Universitatea va sta în eta-
pa a patra, următorul meci fi ind 
tocmai pe 14 octombrie, cu Uni-
versitatea Alexandria, în deplasa-
re. .  

Gălăţenii, start în forţă 
la reluarea sezonului

 SONIA BACIU
sonia.baciu@viata-libera.ro 

Peste 160 de perechi au 

participat la primul concurs de 

dans al sezonului de toamnă, 

"Festivalul de dans“ de la 

Medgidia. Printre aceștia s-au 

afl at și sportivi de la cele două 

cluburi de specialitate din 

Galaţi, Fantezia și Beija Flor, cu 

rezultate foarte bune.

Cei de la Fantezia au fost pre-
zenţi cu șase perechi, la cinci 
categorii de vârstă, de la cei mai 
mici până la categoria 16-35 de 
ani. Rareș Constantin și Daria 

Ichim s-au impus în ambele sec-
ţiuni la care au concurat, Open 
Latino și Open Standard (12-15 
ani). Tot primul loc l-au ocupat 
și Robert Stafi e (Fantezia) - Alesia 
Vârtosu (Generaţia 9 Iaşi), la cate-
goria Hobby 6-11 ani.

Afl aţi la prima lor participare 
împreună într-o competiţie, Cos-
min Lupoaie și Mitzura Pentiuc 
au fost fi naliști la cele două sec-
ţiuni ale concursului Open tine-
ret și adulţi (16-35 ani), unde au 
câștigat două locuri trei.

 Tot fi naliști au fost și Tudor 
Bratu - Maria Hârtopeanu, care la 
Open Standard 12-15 ani au  în-
cheiat pe locul al patrulea.

 "A fost un test reușit înain-
tea Campionatului Naţional de 
la Cluj, de la fi nalul acestei săp-
tămâni. Mai sunt multe de pus 
la punct, dar în intervalul care 
ne-a mai rămas sper să reușesc 
să aduc toate perechile în forma 
cea mai bună și să ne întoarcem 
cu rezultate bune și foarte bune“, 
a declarat Andreea Adam, antre-
norul Clubului Fantezia.

 De la Beija Flor, cel mai bun 
rezultat a fost obţinut de pere-
chea Mihai Ciolan - Dalia Tenie, 
care a obţinut primul loc la Clasa 
D Standard 16-35 ani, locul 2 la 
secţiunea Latino, în timp ce la 
Open Basic a fost pe locul 5 la 

Standard, respectiv, pe locul 7 la 
Latino. Celelalte rezultate obţi-
nute de sportivii antrenaţi de Iu-
lian Tenie au fost: Robert Avram 
- Alexia Codrescu, locul 4 la Open 
Basic Latino 12-15 ani și Sorin 
Hurmuzache - Delia Dublea, lo-
cul 6 la Clasa D 12-13 ani.

 Altfel, peste două săptămâni 
(13-14 octombrie), la Sala Sportu-
rilor din Galaţi va avea loc "Me-
morialul Daniel Nechita“, eveni-
ment organizat în colaborare de 
Fantezia și Beija Flor. ,

REZULTATE ÎNCURAJATOARE ÎNAINTEA CAMPIONATULUI NAŢIONAL  .  DANS SPORTIV

din sportul 
gălăţean

„Împotriva 
Violenţei      
în Sport“,        
la Prefectură

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Halep, 
accidentare 
şi eliminare 
de la Wuhan

TENIS. Simona Halep, locul 1 

WTA, a fost învinsă, marţi, cu scorul 

de 6-0, 7-5, de Dominika Cibulkova 

(Slovacia), locul 31 WTA, în turul al 

doilea al Wuhan Open. Simona Halep a 

acuzat dureri la spate şi la coapsa stân-

gă, solicitând de mai multe ori ajutor 

medical. În ciuda acestor probleme, ea 

a ţinut să ducă întâlnirea până la capăt. 

Alte două favorite au fost eliminate, în 

turul secund, Angelique Kerber și Petra 

Kvitova, iar în acest moment în întrecere 

se mai afl ă o singură jucătoare din Top 

10, Caroline Wozniacki.  . S. Baciu

online

ÎNTRUNIRE. Astăzi, 

de la ora 11,00, la Prefectură va 

avea loc ședinţa Comisiei de 

Acţiune Împotriva Violenţei în 

Sport, cu ordinea de zi: Informa-

re privind verifi carea și reomo-

logarea bazelor sportive pentru 

sezonul competiţional 2018-

2019; Acţiuni și activităţi sportive 

ale Direcţiei Judeţene de Tineret 

și Sport în perioada iunie-sep-

tembrie 2018. Altfel, au fost 

omologate pentru acest sezon: 

Stadionul „Oţelul“ - fotbal, Liga 

a III-a, Stadioanele „Dunărea“ 

și „Siderurgistul“ - fotbal, Liga I 

feminin, Stadionul din Liești - fot-

bal, Liga a III-a, Sala Polivalentă 

„Dunărea“ - handbal feminin Liga 

Naţională, futsal masculin Liga I, 

baschet masculin Liga Naţională, 

volei masculin și feminin, Divizia 

A1 și handbal masculin Divizia A.

HOCHEI. „Seniorii sunt 

într-o scurtă pauză în pregătire, 

urmând să reluăm antrenamen-

tele cât mai repede, programul 

nostru fi ind, cum se știe, deja 

întârziat. Avem 20 de jucători în 

pregătire, dintre care trei străini, 

și mai așteptăm“, a declarat 

fostul internaţional Cornel Chiri-

ţă, secundul ucraineanului Denis 

Zaharciuc, antrenorul nou-înfi in-

ţatei echipe de hochei pe gheaţă 

CS Municipal Galaţi. În lotul pe 

care îl pregătesc aceștia se afl ă 

gălăţenii Cătălin Berdilă, alături 

de Ciprian Ţapu și Adrian Irimia 

și cei promovaţi de la juniori, 

adică Dragoș Petrică, Adrian 

Giurgea, Andrei Ionescu și 

Remus Gheorghe. CS Municipal 

Galaţi va debuta în Campionatul 

Naţional de seniori pe 19 octom-

brie, când va juca în deplasare, 

la Cârţa, cu HC „Marton Aron“ 

Sândominic.

Dansatorii de la Fantezia GalaţiDansatorii de la Fantezia Galaţi  uu
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competiţii 
rezultate

BOX. Pugilistul Cristian 

Ciocan şi antrenorul său Felix Păun 

s-au întors la Pechea, după ce 

„Hammer“ l-a învins categoric pe 

georgianul Tornike Puritciamiaşvili, 

în partida de la profeşionişti de 

săptămâna trecută, din Germania. 

„Meciul a fost programat pentru 

opt reprize, dar Cristi l-a încheiat 

în runda a patra. Şi-a doborât 

adversarul cu o lovitură la fi gură, 

care l-a şi rănit pe georgian, după 

o partidă pe care a dominat-o. 

Am avut o săptămână de pauză, 

apoi am reluat antrenamentele, 

urmând un meci în noiembrie sau 

decembrie, foarte probabil mai 

difi cil“, a declarat Păun. Acesta 

ne-a mai spus că viitorul adversar 

va fi  ales dintre rusul Serghei 

Kuzmin (31 ani, 1,92 m înălţime), 

variantă în care întâlnirea ar 

putea avea loc în Statele Unite, şi 

polonezul Tomasz Adamek (41 ani), 

acasă la adversar. Să mai spunem 

că Kuzmin are până acum 9 victorii 

prin KO, în timp ce Adamek are 

în palmares 53 de victorii şi 5 

înfrângeri. . Gh. Arsenie, 

M. Petrescu 

Cristian 
Ciocan            
se pregăteşte 
la Pechea

Liga 
Naţională      
se vede 
doar la TVR

HANDBAL. Preşe-

dintele Federaţiei Române de 

Handbal, Alexandru Dedu, 

şi Doina Gradea, preşedinte 

director general al TVR, au 

semnat ieri un parteneriat pe 

doi ani, în urma căruia televi-

ziunea publică va acoperi tot 

fenomenul handbalistic intern, 

pentru următoarele două se-

zoane. TVR va transmite câte 

trei meciuri pe etapă din Liga 

Naţională, atât la feminin, cât şi 

la masculin. . M. Căpăţînă

A aniversat 
65 de ani
prin 
alergarea 
unui nou 
maraton
 MARIAN CĂPĂŢÎNĂ
marian.capatina@viata-libera.ro 

 A împlinit de curând 65 de ani, 

iar această aniversare şi-a dorit 

enorm să o marcheze în sufl et 

oferindu-şi singur cadoul cel mai 

dorit şi totodată cel mai difi cil de 

realizat, trecerea liniei de sosire 

la Maratonul de la Montreal. A 

reuşit: George Coatu, Galaţi, 

România! 

L-am cunoscut prin 2012. Vo-
lubil şi atât de plin de energie 
încât şi atunci când îţi vorbeşte 
îţi dă senzaţia că e într-un sprint 
continuu, deşi aşa ceva - sprintul 
- este văzut rar la un alergător de 
cursă lungă, aşa cum este el. Gă-
lăţenii care au fost pe traseu sau 
au privit de pe margine Semima-
ratonul de la noi, din luna mai, 

poate l-au remarcat. Oarecum 
îţi sare în ochi, având pe echi-
pament o siglă destul de mare 
a „Vieţii libere“. Aşa aleargă de 
ani buni în competiţii, explicân-
du-ne că ne consideră un brand 
reprezentativ al Galaţiului - Mul-
ţumim! - şi asta îl motivează, îl 
ajută în momentele grele din 
curse. „La kilometrul 21, când îi 
vezi pe cei mai mulţi de pe traseu 
că se retrag, vorbesc de cei de la 

semimaraton, iar tu trebuie să o 
iei practic de la capăt, psihologic 
este extrem de greu. Depăşesc mo-
mentul gândindu-mă că, având 
sigla «Vieţii libere» pe tricou, 
reprezint imaginea oraşului şi 
n-am voie să abandonez“, ne 
explica în 2012, după ce ter-
mina cu bine Maratonul de la 
Bucureşti.

 Final alergat 
cu fi ul alături 

Mare parte din timp şi-o tră-
ieşte în Canada, astfel că este de 
înţeles de ce una din cursele de 
sufl et o reprezintă tradiţionalul 
Maraton de la Montreal. Pe 16 sep-
tembrie, George Coatu a împlinit 
65 de ani, iar cel mai râvnit cadou 
a fost linia de sosire la competiţia 
amintită, în cursa care a avut loc 
duminică, cu 11.000 de oameni 

la start, o treime din aceştia la 
maraton. Ne-a mărturisit că de 
data aceasta nu s-a pregătit cum 
ar trebui, chiar dacă a slăbit 10 
kilograme în ultimele două luni, 
şi a ezitat până în ultimele clipe 
între înscrierea la semimaraton 
şi cea la maraton. Cei doi copii 
ai săi, Alice și George Aurelian, 
l-au încurajat şi convins până la 

urmă să încerce cei 42,195 kilome-
tri ai maratonului.  A reuşit să-i 
parcurgă, având ajutorul direct 
al fi ului, care a alergat alături de 
el ultimii kilometri. "L-am termi-
nat cu bine. Timpul nu este totuşi 
unul de laudă, dar important este 
că «Viața liberă» a fost prezentă, 
că Galaţiul meu drag a fost acolo 
şi a terminat cursa. Mi-am oferit 
acest mic cadou la 65 de ani, este 
o satisfacţie imensă“, ne-a trans-
mis George Coatu, înainte chiar 
de a-şi trage cu adevărat sufl etul 
după epuizanta cursă. Trecuse 
linia de sosire ţinând strâns în 
mână un mic steag la României. 
"Drapelul nu înseamnă nicăieri 
aşa de mult ca în străinătate. Mai 
ales când crainicul competiției, 
atunci când treci linia de sosire, 
anunţă că reprezinţi România“.

Atletul veteran spune la mo-
dul general că "alerg pentru 
mine, fără mişcare este greu să 
ai un corp sănătos, totodată alerg 
şi ca un îndemn la atletism, la 
mişcare, pentru cei din jur, asta 
poate însemna mult în viaţa fi -
ecăruia“. De asemenea, mărturi-
seşte că iubeşte "ideea ca astfel de 
evenimente să scoată și imaginea 
Galațiului în lume. Aşa cum a fă-
cut recent domnul Cătălin Brăi-
la la Madrid (n.r. - Campionatul 
Mondial al veteranilor), aşa cum 
face mereu Cristi Onofrei, care-i 
modelul meu mai tânăr, şi mulţi 
alţii“.

 În aceeaşi zi cu maratonul 
alergat de George Coatu, a avut 
loc semimaratonul de la Bacău, 
unde echipa gălăţeană "Aşii aler-
gării“, formată din Cristi Onofrei, 
Laurenţiu Cobzaru şi Tudorel An-
tohe, a câştigat proba de ştafetă 
21 kilometri.

 Pentru George Coatu, la Mon-
treal a fost a şasea cursă de mara-
ton terminată cu bine. Mai are în 
palmares şapte semimaratoane 
(21 km) şi trei curse de 10 kilo-
metri. .

PLEDOARIE PENTRU MIŞCARE, DE LA MONTREAL  .  ATLETISM
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Fermierii gălăţeni 
au suferit pagube 
de peste 17 milioane de lei
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Vremea capricioasă - fi e 

secetă, fi e îngheţ sau grindină 

- a afectat în mod considerabil 

culturile agricole din judeţul 

Galaţi. Potrivit datelor 

centralizate de Direcţia pentru 

Agricultură Galaţi, fenomenele 

meteorologice nefavorabile au 

provocat daune pe o suprafaţă 

de nu mai puţin de 25.736 de 

hectare din judeţul nostru. 

Personalul Direcţiei pentru 
Agricultură şi cei de la Inspec-
toratul pentru Situaţii de Urgen-
ţă au avut mai multe runde de 
constatare a pagubelor suferite 
de fermierii gălăţeni cam pe tot 
parcursul anului, iar misiunea 
nu a fost tocmai uşoară, date fi -
ind şi celelalte activităţi ce ţin de 
domeniul agricol ce trebuie re-
alizate la nivelul judeţului. Dar 
cum vremea a fost capricioasă, 
iar fermierii au avut de suferit, 
nici Direcţia pentru Agricultu-
ră nu putea rămâne indiferentă, 
iar datele centralizate au fost 
prezentate în ultima şedinţă a 
Colegiului Prefectural.

„Fenomenele hidrometeoro-
logice nefavorabile s-au manifes-
tat şi pe parcursul anului 2018, 
începând cu cele specifi ce sezo-

nului rece, ale căror efecte au 
fost accentuate de lipsa stratului 
protector de zăpadă. A urmat, în 
mod atipic, o primăvară carac-
terizată de lipsa precipitaţiilor, 
vârful acestui fenomen fi ind 
consemnat în luna aprilie, când 
media precipitaţiilor a fost doar 
de un litru pe metru pătrat. Lip-
sa precipitaţiilor s-a manifestat 
şi pe parcursul lunii mai, canti-
tăţile insufi ciente şi neuniforme 
ducând la instalarea secetei pe-
dologice cu gradul de încadrare 
de la puternică, în estul judeţu-
lui, la moderată, în restul terito-
riului. Începând cu luna iunie şi 
pe tot parcursul lunii iulie 2018, 
s-au consemnat precipitaţii care 
au salvat culturile înfi inţate în 
primăvară, dar care au fost înso-
ţite de fenomene meteo nefavo-
rabile - grindină, vânt puternic, 
băltiri, care au produs pagube“, 
se arată în datele prezentate în 
cadrul Colegiului Prefectural de 
directorul executiv al Direcţiei 
Agricole Galaţi, Valentin Huciu.

Contabilizarea pagubelor s-a 
făcut în baza rapoartelor operati-
ve întocmite de Comitetele Loca-
le pentru Situaţii de Urgenţă din 
primăriile localităţilor afectate, 
Direcţia Agricolă şi ISU fi nali-
zând procedurile de constatare 
şi evaluare a pagubelor produse 
în perioada ianuarie - iulie.

Din cele 25.736 de hectare 
de culturi agricole afectate de 
fenomenele meteo nefavorabi-
le, seceta pedologică a avut cea 
mai mare întindere - mai bine 
de 17.167 de hectare. Grindina, 
vântul şi ploile puternice au afec-
tat în jur de 7.700 de hectare de 
culturi, iar îngheţul şi tempera-
turile scăzute s-au resimţit pe 
868 de hectare. Pe de altă parte, 
ca valoare a pagubelor, cele mai 
mari au fost provocate de grin-
dină, vânt şi ploi puternice, în 
total aproape 13.914.000 de lei, 
după care urmează seceta pedo-
logică - 1.721.000 de lei şi gerul 
puternic, cu aproape 1.571.000 
de lei. Drept urmare, în total, 
valoarea pagubelor suferite de 
fermierii gălăţeni a fost de peste 
17.206.000 de lei.

 Unde au fost 
pagubele mai mari 

Potrivit constatărilor Direcţiei 
Agricole, cele mai afectate culturi 
au fost cele de grâu, secară şi tri-
ticale (13.078 de hectare), urmate 
de culturile de mazăre (4.337 de 
hectare), rapiţă (3.089 de hectare), 
fl oarea-soarelui (1.324 de hectare) 
şi porumb (1.240 de hectare). Pe 
suprafeţe mai mici, dar cu efecte 
materiale mai mari, au fost afec-
tate şi legumele în câmp (51,5 de 
hectare), viile (12,2 de hectare), 

precum şi serele şi solarele (1,14 
hectare).

În ceea ce priveşte zonele cele 
mai afectate, 40 din cele 65 de lo-
calităţi din judeţul Galaţi au avut 
de suferit de pe urma fenomenelor 
meteo nefavorabile. Ca suprafaţă, 
cele mai afectate au fost comunele 
Cavadineşti (3.101 hectare), Mat-
ca (2.521 de hectare), Frumuşiţa 
(1.913 hectare), Folteşti (1.767 de 
hectare), Vârlezi (1.201 hectare) şi 
Piscu (1.167 de hectare).

 E nevoie de un sistem 
de asigurări 

Capriciile vremii, tot mai nu-
meroase în ultimii ani, pun tot 
mai mult în evidenţă necesitatea 
unui sistem coerent de asigurări 
special dedicat agricultorilor. În 
acest sens, poate că ar trebui re-
adus în actualitate proiectul Mi-
nisterului Agriculturii privind 
realizarea unui Fond Mutual, la 
care să contribuie toţi cei inte-
resaţi să se pună la adăpost de 
efectele meteo nefavorabile, prin 
intermediul căruia să se asigu-
re şi un sistem de constatare şi 
evaluare a pagubelor suferite de 
fermieri. Un alt aspect ce ar tre-
bui avut în vedere este însă şi cel 
privind un sistem de acoperire a 
pagubelor produse de dăunători 
şi de boli ale plantelor sau anima-
lelor. .

MII DE HECTARE AFECTATE DE VREMEA REA  .  CALAMITATE

 EVOLUŢIA 

CÂŞTIGURILOR 

SALARIALE
STATISTICĂ. Câştigul 

salarial mediu lunar net la nivelul 

economiei naţionale a fost, în 2017, 

de 2.338 lei, în creştere cu 14,3 la 

sută (+292 lei), comparativ cu anul 

precedent, în timp ce angajatorii au 

cheltuit în medie, într-o lună, 4.008 

lei/salariat, potrivit datelor INS. 

Câştigul salarial mediu lunar brut pe 

total economie realizat în anul 2017 

a fost de 3.223 lei, cu 14,7 la sută 

(+414 lei) mai mare decât cel din anul 

2016.Cele mai mari câştiguri salariale 

medii lunare nete, superioare 

mediei pe economia naţională, s-au 

realizat în anul 2017 în informaţii şi 

comunicaţii (de 2 ori), intermedieri 

fi nanciare şi asigurări (+84,3 la sută), 

administraţie publică (+64,3 la sută), 

industria extractivă (+56,8 la sută), 

producţia şi furnizarea de energie 

electrică şi termică, gaze, apă caldă 

şi aer condiţionat (+47,0 la sută). 

Câştigurile salariale medii lunare 

nete sub media pe economie au 

fost în hoteluri şi restaurante (-39,1 la 

sută), alte activităţi de servicii (-33,5 

la sută), construcţii (-27,5 la sută), 

agricultură, silvicultură şi pescuit 

(-20,5 la sută).  .O.A.C. 

Numărul       
de salariaţi 
a trecut               
de 5 milioane

ÎNREGISTRĂRI. Numărul 

mediu al salariaţilor în anul 2017 a fost 

de 4.945.900 persoane, în creştere cu 

186.500 persoane comparativ cu anul 

precedent, informează INS. Efectivul 

salariaţilor la 31 decembrie 2017 a fost 

de peste 5,362 milioane persoane, 

mai mare cu 138.600 persoane faţă de 

sfârşitul anului precedent. La sfârşi-

tul anului 2017, efectivul salariaţilor 

din societăţile cu capital privat a fost 

majoritar (75,9 la sută) şi a înregistrat o 

creştere cu 2,9 la sută comparativ cu 

anul precedent. . O.A.C.AR
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EXPOZIŢII 

Universitatea „Dunărea de Jos“   u Expoziţia 
aniversară „125 de ani de excelenţă în construcţii navale 
la Galaţi“, până pe 31 decembrie.
Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia „Călătorii 
imaginare“, de Valeriu Şuşnea.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u
Salonul de toamnă al artiştilor plastici gălăţeni.
Muzeul de Istorie - Lapidarium (str. Mr. Iancu  u
Fotea nr. 2 bis)  Expoziţii: „Arheologie - Lapidarium“, 
„Ambient românesc - ambient european, a doua jumătate 
a sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-lea“, „Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei“, „Sistemul monetar 
românesc 150 de ani de existenţă“, „Personalităţi ale 
Unirii Principatelor Române“.

Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii Creştine  u
Expoziţia „Moştenirea bănăţeană“. Muzeul este deschis 
zilnic între orele 9,00-17,00, iar duminică şi luni este închis.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u
„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: „Pe culmile 
Carpaţilor“, organizată în colaborare cu Muzeul 
„Grigore Antipa“, Expoziţia „Fosile vii-Crabii potcoavă“, 
„Tentacule şi tentacule“, „Sturionii, relicve ponto-caspice 
periclitate“. La acestea se adaugă Grădina Botanică, 
Grădina senzorială, Acvariul şi Observatorul Astronomic 
- Planetariu, Cinematograful 12D. Programul de seară 
al Observatorului Astronomic este 20,00 - 22,30 (luni, 
miercuri, vineri, sâmbătă).
Grădina Zoo din Pădurea Gârboavele:  u miercuri - 
vineri - 10,00 - 18,00, sâmbătă - duminică - 10,00-20,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u la sediul central, la 
filiala „Costache Negri“, la Biblioteca Municipală 
pentru Copii, din Ţiglina, respectiv Filiala nr. 2 „Paul 
Păltănea“ - Biblioteca Municipală, din Micro 40: 
luni - vineri - 8,00 - 20,00, sâmbătă - închis. Doar la 
sediul central, duminică - 8,00 - 13,00. La Filiala nr. 4 
„Grigore Vieru“, din Gara CFR e deschis luni, miercuri 
şi vineri, de la 8,00 la 16,00, iar marţi şi joi, de la 
12,00 la 20,00. Filiala nr. 3 „Tehnologia informaţiei“ 
este deschisă între 8,00 şi 16,00, marţi şi joi. În ultima 
vineri a fiecărei luni, nu se lucrează cu publicul, fiind zi 
sanitară.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“  u  închisă 
între 19 şi 30 septembrie. 

cronologie
1825 u George Stephenson a 
realizat prima locomotivă, cu care 
inaugurează o cale ferată publică, 
pe distanţa Stockton - Darlington 
(53 km).
1834  u Se naşte VASILE 
ALEXANDRESCU URECHIA 
(m. 1901), istoric, literat, 
dascăl, organizator al culturii 
şi învăţământului, membru 
fondator, secretar general şi 
vicepreşedinte al Academiei 
Române, întemeietorul bibliotecii 
publice din Galaţi, instituţie care 
astăzi îi poartă numele. Din 1867 
şi până la sfârşitul vieţii, a fost 
deputat sau senator de Covurlui.
1867 u Se naşte GRIGORE 
ANTIPA (m. 1944), biolog, 
ihtiolog, oceanolog, fondatorul 
şcolii româneşti de ihtiologie, 
hidrobiologie şi ecologie.
1914 u  Încetează din viaţă CAROL 
I  (n. 1839), principe al României 
de la 10 mai 1866, primul rege 
al României  (10 mai 1881 - 27 
septembrie 1914), preşedinte de 
onoare şi protector al Academiei 
Române.
1933 u Se naşte la Tg. Bujor, jud. 
Galaţi, GRIGORE HAGIU (m. 
1985), poet, laureat cu Premiul 
Uniunii Scriitorilor, cu alte 
premii.
1947 u Se naşte TEODOR 
GHEORGHE NEGOIŢĂ (m. 2011), 
explorator, primul român care a 
ajuns la Polul Nord (1995).
1952 u Se naşte DUMITRU DORIN 
PRUNARIU, inginer, primul 
cosmonaut român.
1978 u Încetează din viaţă 
DUMITRU DĂMĂCEANU (n. 
1896, la Cosmeşti, jud. Galaţi), 
general de armată în rezervă.
2001 u Încetează din viaţă 
TRAIAN OLTEANU (n. 1941, la 
Galaţi) prozator, publicist, ziarist.
2009 u Episcopia Dunării de Jos este 
ridicată la rang de Arhiepiscopie.
2016 u Încetează din viaţă SEBASTIAN 
PAPAIANI (n. 1936), actor de teatru 
şi film.  . V.G.

A fost înfiinţată 
Universitatea 
din Timişoara
VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Universitatea din Timişoara a 
fost înfi inţată prin Decretul-lege 
nr. 660 din 30 decembrie 1944, 
semnat de regele Mihai I. De-
cretul nu a fost pus în aplicare 
din cauza împrejurărilor istorice 
nefavorabile.

În baza legii pentru reforma 
învăţământului din 1948, pri-
ma facultate înfi inţată a fost cea 
de Medicină, apoi au fost create 
Institutele Agronomice, de Me-

dicină şi de Pedagogie. În 1956, 
a fost înfi inţată Facultatea de 
Filologie.

În 1962, prin Hotărârea Con-
siliului de Miniştri nr. 999 din 
27 septembrie, Institutul Peda-
gogic a fost transformat în Uni-
versitatea din Timişoara, iar în 
1990 aceasta a fost redenumită 
Universitatea de Vest - titulatură 
sub care funcţionează şi astăzi.

În prezent, Universitatea de 
Vest are 11 facultăţi, care oferă 
o gamă variată de programe de 
formare iniţială şi cursuri post-

universitare. Cele 11 facultăţi 
sunt: Facultatea de Arte şi Design; 
Facultatea de Chimie, Biologie, 
Geografi e; Facultatea de Drept; 
Facultatea de Economie şi de Ad-
ministrare a Afacerilor; Faculta-
tea de Educaţie Fizică şi Sport; 
Facultatea de Fizică; Facultatea 
de Litere, Istorie şi Teologie; Fa-
cultatea de Matematică şi Infor-
matică; Facultatea de Muzică şi 
Teatru; Facultatea de Sociologie 
şi Psihologie; Facultatea de Ştiin-
ţe Politice, Filozofi e şi Ştiinţe ale 
Comunicării. .

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean)

 0236/473013

Timişoara

 18  22

Cluj

17 11

Bucureşti

18  66

Galaţi

18  1010

Constanţa

 17 1212

Braşov

20  00

Londra

23  1010

Paris

 24  1111

Madrid

28 1717

Roma

26  1111

Chişinău

18  44

ÎNNORAT. Astăzi, cerul 

va fi  parţial înnorat. Temperatura 

va atinge valoarea maximă de 

18 grade Celsius, iar pe timpul 

nopţii, mercurul în termometre 

va coborî până la circa 10 grade 

Celsius. Nu sunt şanse de preci-

pitaţii. Vântul va sufl a slab, cu o 

viteză de până la zece kilometri 

pe oră. Presiunea atmosferică va 

oscila în jurul valorii de 773 mm 

coloană de mercur, iar umidita-

tea nu va depăși 47 la sută.  .

surse online

meteo 27 septembrie România & Europa 
Galaţi
Soarele

răsare

 37:00 am

apune

 56:57 pm

ologie

septembrie

27

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

septembrie 1962  . educaţie
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Cotele apelor Dunãrii
din 26 septembrieA
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BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

S-ar putea să fi ţi nevoit să faceţi 

câteva drumuri scurte care nu 

suportă amânare.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Vă sfătuim să vă temperaţi 

tendinţa de a vă susţine cu 

încăpăţânare punctul de vedere.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

S-ar putea ivi posibilitatea să 

obţineţi destul de ușor mici 

câștiguri.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Aveţi posibilitatea să vă ocupaţi 

de rezolvarea unor chestiuni 

fi nanciare.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Este posibil să fi ţi nevoit să 

faceţi cheltuieli neplanifi cate.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Este o zi bună pentru a vă pune 

în practică planurile de afaceri.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Este posibil să primiţi o 

veste bună de la o persoană 

apropiată.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Puteţi avea o reușită deosebită 

cu prilejul unei întruniri de 

afaceri.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Vă sfătuim să aveţi grijă să nu 

provocaţi gelozia persoanei 

iubite.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

S-ar putea să fi ţi indispus 

din cauza unor probleme 

sentimentale.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Aveţi șanse mari de succes 

în ceea ce privește studiile, 

colaborările și tranzacţiile 

fi nanciare.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Aveţi nevoie să vă destindeţi și 

să vă odihniţi mai mult.

horoscop
27 septembrie

fi lmul zilei
JOI, 27 SEPTEMBRIE 

08:00 1 Matinal

09:45 Teleshopping

10:00 Perfect imperfect

11:45 Teleshopping

12:00 Parlamentul României

12:30 Teleshopping

13:00 Aici, acum

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Akzente

16:00 Telejurnal

16:05 Akzente

17:00 Telejurnal

17:30 Curaj la feminin (R)

18:00 Banii tăi

18:35 Pulsul zilei

20:00 Telejurnal

21:00 România 9

22:35 Preţul ucigător al ştirilor

SUA, Documentar
23:30 Iubiri celebre

00:00 Telejurnal

00:30 Replay (R)

02:00 România 9 (R)

03:15 Iubiri celebre (R)

03:45 Adevăruri despre trecut

04:10 Pulsul zilei (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Măruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las fi erbinþi

România, Comedie
21:30 Triplusec

România, 
Comedie

22:30 Autobuzul 657

SUA, Acţiune, 
Thriller

00:30 Ştirile Pro Tv

01:00 Lista neagră

SUA, Acţiune, 
Crimă, Mister, 
Thriller

02:00 Las fi erbinţi (R)

2012, Romania,
 Comedie

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

07:00 Observator

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

11:00 Prietenii de la 11

cu Diana Munteanu                      
şi Florin Ristei

13:00 Observator

Ştiri, reportaje, anchete, 
informaţii utile şi de 
ultimă oră. Fii observator!

14:00 Iubire ºi răzbunare

Turcia, Romantic
16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

Ştiri, reportaje, anchete, 
informaţii utile şi de 
ultimă oră. Fii observator!

20:00 Ultimul trib:                  

Madagascar

23:00 Xtra Night Show

cu Dan Capatos                                                                      
şi Cătălin Bordea

01:00 Eroii

SUA, Dramă, SF
02:00 Prietenii de la 11 (R)

03:30 Acces direct (R)

06:00 Observator

07:00 Ştirile Kanal D (R)

07:45 Teleshopping

08:30 Pastila de râs

09:15 Teleshopping

09:45 Bahar:                                      

Viaţă furată

Turcia, Dramă
12:00 Ştirile Kanal D

13:00 Te vreau lângă mine

15:00 Teo Show

Cântăreţi, artişti, 
personalităţi din toate 
domeniile, oameni care au 
într-adevăr ceva de spus, 
vor fi invitaţi la întâlnirea 
cu publicul şi cu cea mai 
iubită vedetă din România 
– Teo Trandafir.

17:00 FanArena

18:45 Ştirile Kanal D

19:45 Exatlon

23:15 Cine-i Chefu’?

00:45 Ştirile Kanal D (R)

01:45 FanArena (R)

03:30 Teo Show (R)

05:15 Pastila de râs (R)

05:45 Teleshopping (R)

07:40 Tu alegi!

09:15 Cercul

SUA, Dramă, SF, Thriller
11:05 Borg vs. McEnroe: 

Înfruntarea secolului

Suedia, Danemarca
12:55 Berzele

SUA, Animaţie, Comedie
14:20 Manchester by the Sea

SUA, Dramă
16:35 Muntele dintre noi

SUA, Acţiune, Aventuri
18:25 Printre degete

SUA, Comedie, Crimă
19:15 Faimoasă ºi îndrăgostită

SUA, Dramă, Romantic
20:00 Legea Pământului

SUA, Dramă
22:05 Cum să-þi găseºti 

jumătatea în era digitală

23:10 O poliþistă irezistibilă -     

Fugi, dacă poþi!

Franta, Belgia, Acţiune
00:55 Hai să ne batem

SUA, Comedie
02:25 Un destin special

SUA, Dramă, SF

07:00 Documentar 360° Geo (R)

08:00 Câştigă România! (R)

09:00 Vara amintirilor

10:10 Femei de 10, bărbaþi de 10

11:00 Pescar hoinar (R)

11:30 Plimbaţi şi mâncaţi (R)

12:00 Documentar 360° Geo

13:00 Telejurnal TVR 2

13:40 Teleshopping

14:00 Cultura minorităţilor

14:30 5 minute de istorie

14:40 Piersic Show (R)

15:40 Toate pânzele sus

16:40 Femei de 10, bărbaþi de 10

17:40 Fata samurai

18:30 Poate nu ştiai

18:40 5 minute de istorie

18:50 E vremea ta!

19:00 Telejurnal TVR 2

19:45 Sport

20:00 Câştigă România!

21:10  Mythica: Puterea 

cristalului întunecat

23:10 Caracatiþa

00:30 Câştigă România! (R)

01:30 Anatomia unei înscenări

Canada, SUA, Dramă

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV joi 27 septembrie

remember
Jacques Thibaud  (1880-1953)

Violonistul francez Jacques 
Thibaud s-a născut pe 27 septem-
brie 1880, la Bordeaux. La opt ani, 
apare pentru prima dată în faţa 
publicului. La 13 ani, este deja 
elev la Conservatorul din Paris. 
Înainte de a începe o carieră solo, 
Thibaud evoluează în orchestra 
dirijată de Edouard Colonne. În 
timpul Primului Război Mondial 
se înrolează în armata franceză, 
participând la bătăliile de la Mar-
na şi Verdun. Este rănit pe front, 
dar îşi recapătă forma fi zică cu 
ajutorul sportului. Alături de 
violoncelistul Pablo Casalis şi de 

pianistul Alfred Cortot, Thibaud 
este membru al unui trio foarte 
apreciat. În 1943, împreună cu 
pianista Marguerite Long, înfi -
inţează Concursul Internaţional 
„Marguerite Long - Jacques Thiba-
ud“. Thibaud se dedică şi carierei 
didactice, la Şcoala Normală de 
Muzică şi la Accademia Chigiana 
din Sienne. A realizat numeroa-
se înregistrări, ultimele datând 
din 1953. De-a lugul carierei, a 
realizat turnee în Europa, SUA şi 
Japonia.

Jacques Thibaud şi-a găsit sfâr-
şitul la 1 septembrie 1953, într-un 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

-90 CM

6 CM

77 CM

- 9 cm

- 12 cm

- 10 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

115 CM

68 CM

51 CM

- 12 cm

- 9 cm

- 11 cm

accident de avion deasupra Alpi-
lor francezi, vioara sa Stradiva-
rius din 1720 pierind odată cu 
el.  . V.G.

LEGEA PĂMÂNTULUI
HBO. ora 20:00, Dramă, SUA, 1999

Cu: Tobey Maguire, Charlize Theron  u

Deşi este orfan, Homer Wells nu a dus lipsă de afecţiune. În orfelinatul în care a crescut, 
nonconformistul doctor Wilbur Larch l-a iubit ca pe propriul fiu. L-a învăţat tot ceea ce ştie şi 
l-a luat adesea ca ajutor în dificila sa misiune, cea de a conduce un orfelinat sărac. Anii trec, iar 
Homer îşi doreşte să cunoască viaţa de dincolo de zidurile orfelinatului. Întâlnirea cu un cuplu 
de tineri îi va oferi şansa de a pleca şi de a vedea ceea ce-şi doreşte dintotdeauna: oceanul.
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rebus
Reconstituire

2 litere: AT, IL,  MA, TE.u

3 litere: ACT, IAN, NAN, ARA.u

4 litere: PORI, OLIV, ACAR, AGER.u

5 litere: RENAL, ŞACAL, PIOŞI, NAIVI. u

6 litere: ALBITE, TAINIC, BATOZĂ, DONIŢĂ. u

7 litere: CALOIAN, STENTOR, TARAGOT.u

10 litere: TOTALIZANT, ITINERANTE, NETOLERANT, ÎNVĂŢĂMÂNT, u

IRELEVANTE, INADAPTAŢI, INSPIRAŢII, NEGOCIATOR.  (Mihai 
Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4 T

5 A

6 I

7 G

8 A

9 L

10 E

Dezlegarea jocului „La bătaie“ de ieri:
Orizontal: u

BATATORITA, UMILITI, AL, CALICE, ACE, ARAC, LICAR, TA, EMITENT, 
ATU, ITARI, RACA, IN, TI, I, ITA, IMUN, ASABI, ARC, TRACASARI.

sudoku

Dezlegarea jocului „Limite… de timp“ de ieri:
Orizontal: u

C, M, L, MACADAM, MERITE, N, SPAGA, N, PETE, SILIT, PAIR, NETA, ZAR, AMICA, SUITI, 
TRA, CASTANA, IT, T, ACUTA, A, COR, ITALIC, ROST, TONA.

integramă 
De toamnă

Cuvânt 
pus 

la îndoială
Desiş 

de crengi

…

…

Părţi 
de cuvânt

Râu… 
în Torino!

Pescari 
cu plasa

Fac 
separare 
la masă
Luate 

în braţe!

Curent la 
condensator

Se întinde 
de foame

Ecoul 
ca atare

Strâns 
de gât

Plin 
de stil!

Ţine la 
imaginea ei

Piept 
de curcan!

Rade la 
parastas!

Trecut 
de cinci

Se ridică 
din mare

E 
o stricată

…

Râpă 
răvăşită!

Un timp 
la terasă!

Ere!

Manuale 
de citit

Ceai!

Un animal, 
nu alta

Mare 
în Arabia

Lăsate 
în pace

Un dar 
de Crăciun!

Raci!

Se 
manifestă 
cu răceală

…

Întreţinut 
de femei

Urmat 
de un lălăit

Limită 
la stânga!

Viorica 
Nanu

Fina de la 
fi lmotecă!

Curte 
la parter!

Curele 
la târlici!

Scoase 
din oală

Ceai!

5 4 2
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glume
VASILE GHICA 

1
- Te temi de cei care zboară?
- O, nu! Mă tem de cei care se 
târăsc. 2

- Când se minte cel mai mult?
- Înainte de alegeri, în timpul 
războiului şi după vânătoare. 

u Moment cel puţin 
stânjenitor pentru Donald 
Trump, la Adunarea Generală 
ONU. În timpul discursului, 
liderii mondiali au râs un pic 
de el, semn că nu toată lumea 
crede balivernele preşedintelui 
american. „În mai puţin de 
doi ani, administraţia mea a 
realizat mai mult decât aproape 
orice altă administraţie din 
istoria ţării noastre. Este foarte 
adevărat (râsete în sală - n.r.). 
Nu mă aşteptam la o astfel 
de reacţie, dar este în regulă. 
Fiecare dintre cei de aici este 
reprezentantul unei culturi 
diferite, al unei istorii bogate. 
Statele Unite nu vă vor spune 
cum să trăiţi, cum să munciţi 
sau pe cine să veneraţi. Vă 
cerem doar să ne respectaţi în 
schimb suveranitatea“, a spus 
Donald Trump. Tare mi-e că acel 
„e în regulă“ poate însemna 
oricând „o să arunc o mamă a 
tuturor bombelor peste voi“. E 
drept, trebuie să îşi dea şi Putin 
acordul întâi!

u Vedeţi? Să îl mai aud 
acum pe Dragnea că doar la noi 
politicienii sunt luaţi la mişto 
de alţi politicieni!

online

reţeta zilei
Desert 
la pahar

INGREDIENTE. 180 g biscuiţi cu cremă, 

80 g zahăr vanilinat, 250 g mascarpone, 200 g cremă de 

smântână, 200 ml smântână dulce, ½ linguriţă esenţă 

de vanilie.

PREPARARE. Jumătate din biscuiţi îi dăm 

prin blender, până sunt fi n mărunţiţi. Cealaltă jumătate îi 

rupem în bucăţi mari. Pentru cremă, punem într-un bol 

toate ingredientele reci, mai ales smântâna dulce. Ames-

tecăm cu mixerul 5-6 minute. În crema obţinută, punem 

biscuţii rupţi în bucăţi mari. În fi ecare pahar punem câte 

o lingură de biscuiţi măcinaţi fi n, apoi crema, apoi încă 

un strat de biscuiţi măcinaţi, până epuizăm biscuiţii şi 

crema. Dăm la rece 2-3 ore, înainte de servire. . R.C.

FLORIN RĂVDAN  
f lorin.ravdan@viata-libera.ro

tv
mania
Miştourile 
se poartă 
şi la Case... 
Albe!

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. 

www.viata-libera.ro

Îţi 
e pe 

aproape

Plin 
cu peşte!
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SALARIILE           

DIN CALORGAL, 

PLĂTITE           

PÂNĂ LUNI
NEMULŢUMIRI. Lichi-

darea pe luna august pentru angajaţii 

Calorgal, inclusiv pentru cei 221 de 

oameni care vor părăsi societatea 

de la începutul lunii viitoare, va 

fi  achitată „până cel târziu luni”,           

1 octombrie. > pag. 03

O NOUĂ       

„ŞARJĂ”                

DE INTERNI            

AI ŞCOLII DE VARĂ 
ARCELORMITTAL. 65 

de studenţi au absolvit, ieri, cursurile 

Şcolii de Vară a ArcelorMittal Galaţi 

și au prezentat temele de cercetare 

la care au lucrat timp de zece 

săptămâni, alături de mentorii lor. 

> pag. 04

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna  24-29 sept 2018

Bani GREI cuBani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

38 joi

24 - 29 sept 2018
38

Economiseşti 

225 lei/an!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

Preparatele sale farmaceutice 
au fost premiate în 1890 de către 
Academia națională de agricul-
tură, manufactură și comerț. 
Deținea deja de trei ani „conce-
sia“ pentru dreptul de a deschide 
o farmacie în Galați. Constantin 
Ținc avea să-și vadă destul de re-
pede visul cu ochii: în 1899, în 
doar un an, ridică de la zero una 
dintre cele mai frumoase case 
ale târgului, devenită între timp 
o adevărată emblemă a orașului: 
clădirea care îi poartă numele 
și care adăpostește în prezent 
Muzeul Colecțiilor. Ținc a făcut 
parte din Consiliul de Igienă al 
oraşului, dar a fost și un politi-
cian activ. A fost consilier comu-
nal, apoi în trei rânduri primar 
al oraşului, din partea Partidu-
lui Național Liberal: în 1898, 
1904-1905 şi 1914-1917. A urcat 
în politică și la nivel național, 
ca senator de Covurlui (jumăta-
tea inferioară a actualului județ 
Galați) în perioada 1907-1911.

Ultimul proprietar al farma-
ciei a fost Wolf Stratman, până 
în anul 1949, când clădirea a fost 
naționalizată și a intrat în pro-
prietatea statului. Spre deosebi-
re de alte situații, când destinația 
inițială era schimbată, a rămas 
farmacie până în 1989.

În prezent, este supusă unui 
proces de restaurare, într-un 
program cu fi nanțare europea-

nă. În imagine, Radu Oprea, doc-
tor în economie, desemnat prin-
tre cei mai buni studenți străini 
ai Universității Pepperdine din 
California, președintele fi lialei 
Sud-Est a Patronatului Tinerilor 
Întreprinzători, citește în fața 
Farmaciei „Ținc“ din „Agrono-
mia sau mânoducătorul practic 
în toate ramurile economiei“, 
publicată de Leon Filipescu, la 
Iași, în 1848. , Cezar Amariei

„România pe hârtie în 100 de chi-
puri“ este un proiect privat dedicat 
Centenarului, realizat de Institutul 
Cultural „Ars Rediviva“ (ICAR) şi 
Asociaţia „Danube Media Center“, a 
jurnaliştilor de la „Viaţa liberă“.Pro-
iectul se va finaliza cu o expoziţie care 
va cuprinde toate cele 100 de comori 
prezentate.

u 100 de comori pe hârtie, în 100 de locaţii importante ale Galaţiului, timp de 100 de zile

Emblemele oraşului
„ARS REDIVIVA“ ȘI „DANUBE MEDIA CENTER“ PREZINTĂ . CENTENAR

  u foto Iulia Kelt
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